## REPUBLIQUE DE GUINEE

TRAVAIL-JUSTICE-SOLIDARITE

# INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE



# Annuaire des statistiques Agricoles 2019

**JUILLET 2020** 

# MINISTERE DU PLAN ET DU DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE



#### REPUBLIQUE DE GUINEE

Travail - Justice- Solidarité

#### **INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE**



# ANNUAIRE DES STATISTIQUES AGRICOLES 2019

Réalisé avec l'assistance financière de la Banque Mondiale et l'assistance technique de l'Agence Nationale des Statistiques Agricoles et Alimentaires (ANASA)





**Edition Juillet 2020** 

# Avant-propos

L'Institut National de la Statistique(INS) a le plaisir de vous présenter l'annuaire des statistiques agricoles 2019. À travers cette édition, l'INS met à la disposition des décideurs et des utilisateurs des données statistiques sur le secteur de l'agriculture. Ce document a été élaboré à partir des rapports d'enquêtes agricoles réalisés par l'ANASA, des données en provenance des enquêtes et de RGPH réalisé par l'INS et des données administratives en provenance des services techniques publics.

Cette édition qui couvre la période 2014-2019, comprend 9 chapitres :

Chapitre 1. : Climatologie

Chapitre 2. : Population agricole

Chapitre 3. : Utilisation des intrants agricoles et équipements

Chapitre 4. : Agriculture pluviale

Chapitre 5. : Bilan céréalier ex post et indicateurs nutritionnels des enfants de moins de 5 ans

Chapitre 6. : Elevage Chapitre 7. : Pêche

Chapitre 8. : Prix moyens annuels des céréales sur différents marchés de Conakry

Chapitre 9. : Sociodémographiques

Les informations produites sont assez diversifiées et variées selon les sources.

Nous profitons de l'occasion pour adresser nos vifs remerciements à tous ceux qui ont apporté leurs concours pour l'élaboration de ce document. En particulier la Banque Mondiale pour l'assistance financière et l'Agence Nationale des Statistiques Agricoles et Alimentaires (ANASA) pour leur assistance dans la préparation du document.

En dépit de ce qui précède, nous restons à l'écoute de toutes les suggestions, commentaires et remarques de nos lecteurs pour l'amélioration des prochaines éditions.

**Directeur Général** 

e Directeur

# **TABLE DES MATIERES**

TABLE DES MATIERES	4
LISTE DES TABLEAUX	5
LISTE DES ABREVIATION	
DEMARCHE METHODOLOGIQUE	10
DONNEES ECONOMIQUES ET FINANCIERES	12
CHAPITRE 1. : CLIMATOLOGIE	16
CHAPITRE 2. : POPULATION AGRICOLE	21
CHAPITRE 3. : UTILISATION DES INTRANTS AGRICOLES ET EQUIPEMENTS	27
CHAPITRE 4. : AGRICULTURE PLUVIALE	33
CHAPITRE 5. : BILAN CEREALIER EX POST ET INDICATEURS NUTRITIONNELS DES ENFANTS DE MOINS DE 5	ANS4
CHAPITRE 6. : ELEVAGE	46
CHAPITRE 7. : PECHE	57
CHAPITRE 8. : PRIX MOYENS ANNUELS DES CEREALES ET AUTRES PRODUITS SUR DIFFERENTS MARCHES	61
CHAPITRE 9. : DONNEES SOCIODEMOGRAPHIQUES	64
Annexe 81	
EQUIPE DE FINALISATION	86
AGENTS DE COLLECTE	87
ADRESSES ET CONTACTS	88

# **LISTE DES TABLEAUX**

TABLEAU 1: INFLATION EN MOYENNE ANNUELLE PAR POSTE (%)	13
TABLEAU 2 : ÉVOLUTION DE LA CROISSANCE ÉCONOMIQUE	13
Tableau 3: ventilation du pib courant du secteurs primaire (milliards gnf)	13
TABLEAU 4 :ÉVOLUTION DE LA VENTILATION DU PIB RÉEL DU SECTEURS PRIMAIRE (BASE 2010) (EN MILLIARD	
1	
TABLEAU 5 : ÉVOLUTION DU TAUX DE CROISSANCE RÉEL DU PIB DU SECTEURS PRIMAIRE (EN POURCENTAGE) 1	
TABLEAU 6: RÉPARTITION DES VALEURS AJOUTÉES PAR SOUS-BRANCHE AUX PRIX COURANTS DU SECTEUR	
PRIMAIRE (MILLIARDS DE FG)	14
TABLEAU 7: ÉVOLUTION DE LA VALEUR AJOUTÉE INFORMELLE AUX PRIX COURANTS PAR BRANCHE D'ACTIVITÉ	
SECTEUR PRIMAIRE (EN MILLIARDS DE GNF)	
Tableau 8: Poids de la valeur ajoutée de l'informel dans chaque secteur (%)	
TABLEAU 9 :: ÉVOLUTION DES DOTATIONS ET DES DÉPENSES PAR NATURE DU MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE	
(PRÉVISION EN MILLIARDS DE GNF)	
Tableau 10 :: Évolution du nombre d'arraisonnements des navires	
TABLEAU 11: ÉVOLUTION ANNUELLE DE LA HAUTEUR DE PLUIE PAR STATION EN MM	
TABLEAU 12: ÉVOLUTION ANNUELLE DU NOMBRE DE JOURS DE PLUIE PAR STATION	
TABLEAU 13: ÉVOLUTION ANNUELLE DES TEMPÉRATURES MOYENNES MAXIMALES (°C)	
TABLEAU 13: EVOLUTION ANNUELLE DES TEMPERATURES MOYENNES MAXIMALES (°C)	
TABLEAU 15: ÉVOLUTION ANNUELLE DES TEMPÉRATURES DES MOIS LES PLUS CHAUDS ET LES MOINS CHAUDS	
TABLEAU 16: ÉVOLUTION ANNUELLE DE L'HUMIDITÉ RELATIVE MAXIMALE DANS LES PRINCIPALES STATIONS (EI	
%) Tableau 17: Évolution annuelle de l'humidité relative minimale dans les principales stations (en	19
T. D. J. V. 40. Évol. J. 20. V. V. J. 20. V. V. V. J. 20. V.	
TABLEAU 18: ÉVOLUTION ANNUELLE DE L'HUMIDITÉ RELATIVE MOYENNE DANS LES PRINCIPALES STATIONS (EN	١.
%) Tableau 19: Évolution annuelle de la vitesse moyenne du vent dans les principales stations (en	19
M/S)	
TABLEAU 20: VITESSE DU VENT DOMINANT DANS LES PRINCIPALES STATIONS (EN M/S)	
TABLEAU 21: EFFECTIFS DES CHEFS D'EXPLOITATIONS AGRICOLES PAR RÉGION SELON LE SEXE 2011/2012.2	
TABLEAU 22: EFFECTIFS DE LA POPULATION AGRICOLE ACTIVE DE 16 ANS OU PLUS SELON LA TRANCHE D'ÂGI	
LE SEXE 2011/2012	22
TABLEAU 23: EFFECTIF DE LA POPULATION AGRICOLE ACTIVE SELON L'ACTIVITÉ PRINCIPALE ET LE SEXE	
2011/2012	
TABLEAU 24: RÉPARTITION DE L'EFFECTIF DES MÉNAGES AGRICOLES PAR RÉGION SELON LE SEXE DU CHEF D	
MÉNAGE 2014/2015	_
TABLEAU 25: RÉPARTITION DE L'EFFECTIF DES MÉNAGES AGRICOLES SELON LA TRANCHE D'ÂGE ET LE SEXE D	
CHEF DE MÉNAGE 2014/2015	23
TABLEAU 26: RÉPARTITION DE L'EFFECTIF DES MÉNAGES AGRICOLES SELON LA TAILLE DU MÉNAGE ET LE SEX	
DU CHEF DE MÉNAGE 2014/2015	
TABLEAU 27: RÉPARTITION DE L'EFFECTIF DES MÉNAGES AGRICOLES SELON LE NOMBRE D'ACTIFS AGRICOLES	
LE SEXE DU CHEF DE MÉNAGE 2014/2015	24
TABLEAU 28: RÉPARTITION DE LA POPULATION AGRICOLE SELON LE SEXE ET LA RÉGION ADMINISTRATIVE	
2014/2015	
TABLEAU 29: EFFECTIF DE LA POPULATION AGRICOLE SELON LA TAILLE DU MÉNAGE PAR RÉGION 2014/2015 2	
TABLEAU 30: EFFECTIF DE LA POPULATION AGRICOLE SELON LE NOMBRE DE MÉNAGES ET LA TAILLE MOYENNE	
MÉNAGE PAR RÉGION 2014/2015	
TABLEAU 31: RÉPARTITION DE LA POPULATION AGRICOLE SELON L'ÂGE ET LE SEXE 2014/2015	
TABLEAU 32: RÉPARTITION DE LA POPULATION AGRICOLE DE 7 ANS ET PLUS SELON LE NIVEAU D'INSTRUCTION	
2014/20152	
Tableau 33: Répartition de la population agricole active de 16 ans ou plus selon la tranche d'â	
ET LE SEXE 2014/2015	26
TABLEAU 34: RÉPARTITION DE LA POPULATION AGRICOLE ACTIVE SELON L'ACTIVITÉ PRINCIPALE ET LE SEXE	
2014/20152	
TABLEAU 35: ÉVOLUTION DU NOMBRE DE PAYSANS ENCADRÉS DANS LE CADRE DU CONSEIL AGRICOLE EN MIL	
RURAL PAR RÉGION	
Tableau 36: Quantité d'engrais distribués par l'Etat en tonnes	28

TABLEAU 37: PRODUITS PHYTOSANITAIRES ET ÉQUIPEMENTS DISTRIBUÉS PAR L'ETAT	28
TABLEAU 38: ÉVOLUTION DE L'IMPORTATION DES INTRANTS AGRICOLES (EN TONNES)	
TABLEAU 39: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DE SEMENCES	
TABLEAU 40: SITUATION DES COMMANDES D'ÉQUIPEMENTS AGRICOLES DE L'ETAT	
TABLEAU 41: ÉQUIPEMENTS AGRICOLES DISTRIBUÉS PAR L'ETAT	
TABLEAU 42: PROPORTION (%) DES MÉNAGES POSSÉDANT AU MOINS UNE PARCELLE DE TERRAIN PAR SEXE	
CHEF DE MÉNAGE ET MILIEU DE RÉSIDENCE	
TABLEAU 43: PROPORTION (%) DES MÉNAGES POSSÉDANT AU MOINS UNE PARCELLE DE TERRAIN PAR RÉGIO	
TABLEAU 44: PROPORTION (%) DES MÉNAGES POSSÉDANT DU BÉTAIL ET/OU DE LA VOLAILLE	
TABLEAU 45: PROPORTION (%) DES MÉNAGES POSSÉDANT DU BÉTAIL ET/OU DE LA VOLAILLE PAR RÉGION	
TABLEAU 46: ÉVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DES PRINCIPALES CULTURES VIVRIERES (EN HA)	
TABLEAU 47: EVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DU RIZ PAR REGION ADMINISTRATIVE (HA)	
TABLEAU 48: EVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DU MAIS PAR REGION ADMINISTRATIVE (HA)	
TABLEAU 49: EVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DU FONIO PAR REGION ADMINISTRATIVE (HA)	.34
TABLEAU 50: EVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DU ARACHIDE PAR REGION ADMINISTRATIVE (HA)	.35
TABLEAU 51: EVOLUTION DES SUPERFICIES CULTIVEES DU MANIOC PAR REGION ADMINISTRATIVE (HA)	.35
TABLEAU 52: SUPERFICIE DE RIZ (HA) PAR REGION SELON L'EMPLACEMENT DE LA PARCELLE 2014/2015	.35
TABLEAU 53: SUPERFICIE DE RIZ (HA) PAR REGION SELON LE MODE DE LABOUR DE LA PARCELLE 2014/2015	35
TABLEAU 54: SUPERFICIE DE RIZ (HA) PAR REGION SELON LE TYPE DE PEUPLEMENT 2014/2015	
TABLEAU 55: SUPERFICIE DE RIZ (HA) PAR REGION SELON LE TYPE DE FUMURE 2014/2015	.36
TABLEAU 56: SUPERFICIE DE RIZ (HA) PAR REGION SELON LE TYPE DE TRAITEMENT PHYTOSANITAIRE 2014/2	2015
TABLEAU 57: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DES PRINCIPALES CULTURES VIVRIERES (EN TONNES)	.37
TABLEAU 58: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION CEREALIERE PAR REGION ADMINISTRATIVE (EN TONNES)	.37
TABLEAU 59: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DU RIZ PAR REGION ADMINISTRATIVE (EN TONNES)	
TABLEAU 60: EVOLUTION DE LA PRODUCTION DE MAÏS (TONNES)	.37
TABLEAU 61: EVOLUTION DE LA PRODUCTION DE FONIO (TONNES)	
TABLEAU 62: EVOLUTION DE LA PRODUCTION DE MANIOC (TONNES)	
TABLEAU 63: EVOLUTION DE LA PRODUCTION D'ARACHIDE (TONNES)	
TABLEAU 64: EVOLUTION DE LA PRODUCTION D'IGNAME (TONNES)	
TABLEAU 65: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DE POMME DE TERRE (TONNES)	
TABLEAU 66: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DES PRINCIPALES CULTURES D'EXPORTATION (EN TONNES)	
TABLEAU 67: ÉVOLUTION DE L'EXPORTATION EN VOLUME DE QUELQUES PRODUITS AGRICOLES (TONNES)	
TABLEAU 68: ÉVOLUTION DES IMPORTATIONS DU RIZ EN VOLUME (MILLIERS TONNES) ET EN VALEURS FAB (E	ΞN
MILLIONS USD)	
TABLEAU 69: IMPORTATION DES PRINCIPAUX PRODUITS ALIMENTAIRES AU PORT AUTONOME DE CONAKRY (E	
	.40
TABLEAU 70: BILAN CEREALIER DEFINITIF 2015-2016	
TABLEAU 71: BILAN CEREALIER DEFINITIF 2016-2017	
TABLEAU 72: BILAN CEREALIER DEFINITIF 2017/2018	
TABLEAU 73: BILAN CÉRÉALIER DÉFINITIF 2018/2019	
TABLEAU 74: INDICATEURS NUTRITIONNELS DES ENFANTS DE MOINS DE 5 ANS PAR RÉGION (%)	
TABLEAU 75: INDICATEURS NUTRITIONNELS DES ENFANTS DE MOINS DE 5 ANS PAR SEXE (%)	
TABLEAU 76: ÉVOLUTION DU CHEPTEL BOVINS PAR RÉGION (EN MILLIERS)	
TABLEAU 77: ÉVOLUTION DU CHEPTEL OVINS PAR RÉGION (EN MILLIERS)	
TABLEAU 78: ÉVOLUTION DU CHEPTEL CAPRINS PAR RÉGION (EN MILLIERS)	
TABLEAU 79. EVOLUTION DU CHEPTEL PORCINS PAR REGION (NOMBRE)	.47
ADMINISTRATIVE	/l Q
TABLEAU 81: ÉVOLUTION DES ABATTAGES CONTRÔLÉS DES OVINS (NOMBRE DE TÊTES) PAR RÉGION	.40
ADMINISTRATIVE	48
TABLEAU 82: ÉVOLUTION DES ABATTAGES CONTRÔLÉS DES CAPRINS (NOMBRE DE TÊTES) PAR RÉGION	.40
ADMINISTRATIVE	.48
TABLEAU 83: ÉVOLUTION DES ABATTAGES CONTRÔLÉS DES PORCINS (NOMBRE DE TÊTES) PAR RÉGION	-
ADMINISTRATIVE	.48
TABLEAU 84: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION ANIMALE	.49
TABLEAU 85: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION DE CIRE ET DE MIEL PAR RÉGION ADMINISTRATIVE (NOMBRE ) .	
TABLEAU 86: ÉVOLUTION DE LA QUANTITÉ (KG) PRODUITE DE CIRE ET DE MIEL PAR RÉGION ADMINISTRATIVE	
TABLEAU 87 : ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES CUIRS DE BOVINS : QUANTITÉ DE CUIRS COLLECTÉS	
(NOMBRE)	.50

TABLEAU 88: ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES CUIRS DE BOVINS : QUANTITÉ DE CUIRS UTILISÉS	
LOCALEMENT (NOMBRE)	50
TABLEAU 89: ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES CUIRS DE BOVINS : QUANTITÉ DE CUIRS EXPÉDIÉS (NON	
TABLEAU 90: ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES PEAUX DES PETITS RUMINANTS : QUANTITÉ DE PEAUX COLLECTÉES (NOMBRE)	
TABLEAU 91: ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES PEAUX DES PETITS RUMINANTS : QUANTITÉ DE PEAUX UTILISÉES LOCALEMENT (NOMBRE)	
TABLEAU 92: ÉVOLUTION DE LA VALORISATION DES PEAUX DES PETITS RUMINANTS : QUANTITÉ DE PEAUX EXPÉDIÉES (NOMBRE)	
Tableau 93: Évolution du transfert interne du bétail (entre préfectures) (nombre de têtes). Tableau 94: Évolution du transfert transfrontalier du bétail (importations et exportations	52
(NOMBRE DE TÊTES)	
TABLEAU 95: MERCURIALE 2018 (PRIX MOYENS PRATIQUÉS AU COURS DE L'ANNÉE EN GNF PAR RÉGION ADMINISTRATIVE	
TABLEAU 96: ÉVOLUTION DU PRIX MOYEN DES PRODUITS ET DU BÉTAIL PAR ESPÈCE (GNF/TÊTE)	
Tableau 98: Évolution des recettes fiscales générées par les services déconcentrés de l'él (en millions GNF)	.EVAGI
TABLEAU 99: ÉVOLUTION DES RECETTES NON FISCALES GÉNÉRÉES PAR LES SERVICES DÉCONCENTRÉS DE L'ÉLEVAGE (EN MILLIONS GNF)	•
TABLEAU 100: ÉVOLUTION DU NOMBRE DE MÉDECINS VÉTÉRINAIRES EN ACTIVITÉ	55
TABLEAU 101: ÉVOLUTION DU NOMBRE DE VOLS DE BÉTAIL	
TABLEAU 102: ÉVOLUTION DES MALADIES DES RUMINANTS	
TABLEAU 103: ÉVOLUTION DES EFFECTIFS DU CHEPTEL VACCINÉS	
TABLEAU 104: ÉVOLUTION DE LA PRODUCTION (DES CAPTURES) PAR TYPE DE PÊCHE (TONNES)	
TONNES DANS LA Z.E.E	
TABLEAU 106: ÉVOLUTION DES CAPTURES DES PRODUITS DE PÊCHE INDUSTRIELLE ET ARTISANALE DANS L	Δ
Z.E.E (TONNES)	
TABLEAU 107: CAPTURES DES POISSONS PAR PRÉFECTURE EN PÊCHE ARTISANALE MARITIME (TONNES)	
TABLEAU 108: CAPTURES DE LA PÊCHE INDUSTRIELLE PAR GROUPE D'ESPÈCES EN TONNES DANS LA Z.E.E	₹.58
TABLEAU 109: PRODUITS DE PÊCHE (EN TONNES) MIS SUR LE MARCHÉ GUINÉEN	
TABLEAU 110: DÉBARQUEMENTS DE LA PÊCHE INDUSTRIELLE (EN TONNES) AU PORT AUTONOME DE CONAI	
TABLEAU 111: ÉVOLUTION DE CAPTURE DE POISSON EN PÊCHE CONTINENTALE (TONNES)	
TABLEAU 112: ÉVOLUTION DES IMPORTATION ET EXPORTATIONS DES PRODUITS DE PÊCHE EN TONNE TABLEAU 113: ÉVOLUTION DU PRIX (GNF/KG) MOYENS AUX DÉBARQUEMENTS DES POISSONS, TOUTES PRÉFECTURES CONFONDUES	59
TABLEAU 114: PRIX MOYENS À LA CONSOMMATION DES POISSONS ET QUELQUES PRODUITS DE LA MER SUF	R LE
MARCHÉ DE CONAKRYTABLEAU 115: ÉVOLUTION DU PRIX MOYEN À LA CONSOMMATION DES CÉRÉALES SUR LES MARCHÉS DE CO	NAKR'
EN GNF/kg	62
CONAKRY EN GNF/KG	-
TABLEAU 117: ÉVOLUTION DU PRIX MOYEN À LA CONSOMMATION DES LÉGUMES SUR LES MARCHÉS DE CON EN GNF/KG	
TABLEAU 118: ÉVOLUTION DU PRIX MOYEN À LA CONSOMMATION DES FRUITS SUR LES MARCHÉS DE CONAIGNE GNF/KG	
TABLEAU 119: ÉVOLUTION DU PRIX MOYEN À LA CONSOMMATION DES PRODUITS AGRICOLES D'ORIGINE VÉGÉTALE SUR LES MARCHÉS DE CONAKRY EN GNF/KG	
TABLEAU 120: RÉPARTITION DE LA POPULATION DES RÉGIONS ADMINISTRATIVES ET DES PRÉFECTURES AU JUILLET PAR ANNÉE DE PROJECTION ET PAR SEXE DE 2010 À 2011	
TABLEAU 121: RÉPARTITION DE LA POPULATION DES RÉGIONS ADMINISTRATIVES ET DES PRÉFECTURES AU JUILLET PAR ANNÉE DE PROJECTION ET PAR SEXE DE 2012 À 2013	
TABLEAU 122: RÉPARTITION DE LA POPULATION DES RÉGIONS ADMINISTRATIVES ET DES PRÉFECTURES AU	1ER
JUILLET PAR ANNÉE DE PROJECTION ET PAR SEXE DE 2014 À 2015	
JUILLET PAR ANNÉE DE PROJECTION ET PAR SEXE DE 2016 À 2017	68
TABLEAU 124: RÉPARTITION DE LA POPULATION DES RÉGIONS ADMINISTRATIVES ET DES PRÉFECTURES AU	
JUILLET PAR ANNÉE DE PROJECTION ET PAR SEXE DE 2018 À 2019	69

Tableau 125: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par
ANNÉE DE PROJECTION ET PAR MILIEU DE RÉSIDENCE
Tableau 126: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par
ANNÉE DE PROJECTION ET PAR MILIEU DE RÉSIDENCE
Tableau 127: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par
ANNÉE DE PROJECTION ET PAR MILIEU DE RÉSIDENCE DE 2018 À 201972
Tableau 128: Taux d'alphabétisation (%) des adultes par sexe et milieu de résidence73
Tableau 129: Taux d'alphabétisation (%) des adultes par région administrative73
TABLEAU 130: INDICATEURS DE PAUVRETÉ SELON LE SEXE DU CHEF DE MÉNAGE EN 201273
Tableau 131: Évolution du nombre de pauvres en Guinée
Tableau 132: Proportion de la population vivant en dessous du seuil national de pauvreté(%) (P0)
Tableau 133: Proportion de la population vivant dans la profondeur de la pauvreté (%) (P1)74
TABLEAU 134: PROPORTION DE LA POPULATION VIVANT DANS LA PROFONDEUR DE LA PAOVRETE (%) (F1)74  TABLEAU 134: PROPORTION DE LA POPULATION VIVANT DANS L'EXTRÊME PAUVRETÉ (%) (P2)
TABLEAU 135: PROPORTION DE LA POPULATION VIVANT EN DESSOUS DU SEUIL NATIONAL DE PAUVRETÉ PAR
DÉCION ADMINISTRATIVE (9/) (DO)
RÉGION ADMINISTRATIVE(%) (P0)74  TABLEAU 136: PROPORTION DE LA POPULATION VIVANT DANS LA PROFONDEUR DE LA PAUVRETÉ (P1)PAR
TABLEAU 130: PROPORTION DE LA POPULATION VIVANT DANS LA PROFONDEUR DE LA PAUVRETE (PT)PAR
RÉGION ADMINISTRATIVE(%)
ADMINISTRATIVE (%)
TABLEAU 138: SEUIL DE PAUVRETÉ (EN GNF PAR PERSONNE ET PAR AN)
Tableau 139:Structure du revenu net global (milliards de FG) selon le groupe de pauvreté75
Tableau 140: Revenu total net moyen des ménages par type selon le milieu de résidence75
TABLEAU 141: DÉPENSES DE CONSOMMATION PAR MÉNAGE (F.G) SELON LA RÉGION ADMINISTRATIVE75
Tableau 142: Dépenses de consommation par tête (F.G) selon la région administrative
Tableau 143: Dépenses de consommation par tête (F.G) selon la région administrative
Tableau 144: Proportion des Dépenses de consommation totale des ménages (%) selon la région
ADMINISTRATIVE76
Tableau 145:Dépense de consommation alimentaire monétaire totale en guinée
TABLEAU 146: STRUCTURE DE LA CONSOMMATION DES MÉNAGES PAR GRANDS POSTES (2012)77
TABLEAU 147: CONSOMMATION ANNUELLE PAR MÉNAGE (FG) SELON MILIEU DE RÉSIDENCE77
Tableau 148: Consommation annuelle par tête (FG) selon milieu de résidence
Tableau 149: Consommation annuelle totale (Milliard de FG) selon milieu de résidence
Tableau 150: Répartition (en%) des ménages par milieu de résidence et par sexe du chef de ménage selon la taille78
TABLEAU 151: TAILLE MÉDIANE DES MÉNAGES PAR RÉGION SELON LE MILIEU DE RÉSIDENCE ET LE SEXE DU CHEF
DE MÉNAGE
Tableau 152: Évolution de l'âge moyen des chefs de ménages par sexe à divers recensements78
TABLEAU 153: RÉPARTITION (EN %) DES CHEFS DE MÉNAGES PAR MILIEU DE RÉSIDENCE ET PAR SEXE SELON LA
SITUATION D'ACTIVITÉ
TABLEAU 154: RÉPARTITION (EN %) DES CHEFS DE MÉNAGES PAR MILIEU DE RÉSIDENCE ET PAR SEXE SELON LE
STATUT DANS L'ACTIVITÉ
TABLEAU 155: RÉPARTITION (EN %) DES CHEFS DE MÉNAGES PAR MILIEU DE RÉSIDENCE ET PAR SEXE DU CHEF
DE MÉNAGE SELON LA CATÉGORIE SOCIOPROFESSIONNELLE80

## **LISTE DES ABREVIATION**

ANASA	Agence Nationale des Statistiques Agricoles et Alimentaires
INS	Institut National de la Statistique
PAC	Port Autonome de Conakry
PIB	Produit Intérieur Brut
RGPH	Recensement Général de la Population et de l'Habitation
ANPROCA	Agence Nationale de la promotion rurale et du conseil agricole
DNA	Direction nationale de l'agriculture
BCRG	Banque Centrale de la République de Guinée
BSD	Bureau de stratégie et de développement
CNSHB	Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura
MPDE	Ministère du Plan et du Développement Economique
RGPH	Recensement général de la population de l'habitation
ME	Ministère de l'élevage

Institut national de la statistique
Démarche Méthodologique
Demarche methodologique

#### 1- Collecte des données

Dans le cadre de l'élaboration de l'annuaire des statistiques agricoles 2019, une collecte des données a été organisée.

Pour réaliser cette mission de collecte, il a été jugé utile de procéder tout d'abord à la distribution des fiches de collecte aux services administratifs avant le passage des agents, pour leurs permettre de préparer les documents nécessaires.

D'une manière générale, la mission a été bien accueillie par les cadres des services visités et a été diligentés par leur supérieure hiérarchique.

Des échanges fructueux ont permis à chaque équipe de la mission de renseigner les indicateurs des fiches de collecte par les informations disponibles. Dans tous les services, les équipes de collecte ont travaillé avec l'appui des points focaux qui assurent le lien de collaboration entre leur service et l'INS.

#### 2- Traitement des données

L'équipe technique a procédé au traitement des données et à la rédaction de la version provisoire de l'annuaire qui a été validée par les services fournisseurs des données en ligne à cause de la Covid-19.

#### 3- Validation de l'annuaire statistique

La validation de l'annuaire a fait l'objet d'un processus participatif.

En effet, dans le souci de disposer d'un annuaire statistique de qualité contenant des données fiables, complètes et consensuelles, le draft de l'annuaire statistique a été envoyé aux différentes structures productrices de données devant prendre part à l'atelier de validation. L'atelier de validation a permis de vérifier la qualité, la fiabilité et la pertinence des données. A l'issue de l'atelier, des amendements et observations ont été intégrés.

#### 4- Lancement et diffusion de l'annuaire

Une cérémonie de lancement de l'annuaire a été organisée consacrant ainsi le début de la diffusion officielle du document. L'annuaire des statistiques agricoles 2019 est diffusé principalement sous format papier et électronique. Il est également disponible sur le site internet de l'Institut National de la Statistique (<a href="www.stat-guinée.org">www.stat-guinée.org</a>).

#### 5- Difficultés rencontrées

Lors de la collecte spécifique, les principales difficultés rencontrées ont été les suivantes :

- La mise en place de service minimum dans les départements Ministériels suite à la pandémie du Covid 19 a constitué la principale cause de non remplissage de certaines fiches de collecte de données et du retard dans la fourniture de certaines informations statistiques dans les services concernés;
- Inexistence d'un système d'archivage durable et efficace dans la majorité des services ;
- Manque d'information pour renseigner certains indicateurs

Institut national de la statistique
Donnees économiques et financières

# **DONNÉES ÉCONOMIQUES**

Tableau 1: Inflation en moyenne annuelle par poste (%)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Ensemble	15,2	11,9	6,2	11,8	8,2	8,9	9,9	9,5
Dont :								
Alimentation et boissons non alcoolisées	15,4	12,6	6,6	14,4	11,5	13,6	12,1	11,4
Boissons alcoolisées et tabacs	23,6	15,6	4,6	2,5	-1,4	1,1	22,0	16,1
Habillement et chaussures	19,3	14,6	9,2	11,5	5,0	2,0	4,1	7,6
Logement, eau, électricité, gaz et autres combustibles	12,7	15,1	5,1	10,6	6,0	3,8	5,1	8,6
Meubles, articles de ménage et entretien courant	17,0	9,0	6,4	11,0	5,8	2,5	3,6	5,4
Santé	24,2	17,3	10,4	13,6	5,8	4,3	2,4	2,4
Transport	7,5	1,5	0,9	1,0	-0,1	0,1	13,3	6,7
Communication	0,0	-0,2	-1,7	-0,4	0,0	0	0,7	0,5
Loisirs et culture	18,5	9,2	3,7	4,9	3,2	1,3	3,6	4,4
Enseignement	4,0	5,1	2,5	4,6	5,9	5,7	5,2	3,9
Restaurants et hôtels	16,1	15,8	1,1	4,8	0,7	0,4	2,8	3,4
Biens et services divers	6,6	9,1	5,4	7,2	1,0	0,2	17,5	11,6

Source : Direction statistique économique et sociale (DSES)/Section des prix à la consommation des ménages//INS/MPDE

Tableau 2 : Évolution de la croissance économique

Libellés	Unités	2014	2015	2016	2017	2018
PIB	%	3,7	3,8	10,5	8,2	5,8
PIB par tête	%	1,4	1,5	8,0	5,9	3,5
PNB/tête	US\$)	788,3	775,8	731,3	900,4	954,3
PIB/tête	US\$)	834,0	815,3	790,3	962,9	1 048,3

Source: Cadrage/MPDE

Tableau 3: ventilation du pib courant du secteurs primaire (milliards gnf)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018*
Secteur primaire	8 981	10 153	10 790	12 164	13 560	19 263	23 846
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	8 981	10 153	10 790	12 164	13 560	19 263	23 846
Produit intérieur brut	53 358	57 865	61 573	65 829	77 088	93 834	98 286

Source : INS / Département de la comptabilité nationale

Tableau 4 : Évolution de la ventilation du PIB réel du secteurs primaire (base 2010) (en milliards)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018*
Secteur primaire	8 067	8 429	8 944	9 478	10 944	11 857
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	8 067	8 429	8 944	9 478	10 944	11857
Produit intérieur brut	45 625	47 317	49 122	54 441	60 049	63 771

Source: Département comptabilité nationale/Institut national de la statistique/MPDE ; NB : \* = Données provisoires

Tableau 5 : Évolution du taux de croissance réel du PIB du secteurs primaire(en pourcentage)

	2013	2014	2015	2016	2017*	2018*
Secteur primaire	5,4	4,5	6,1	6,0	18,5	5,6
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	5,4	4,5	6,1	6,0	18,5	5,6
Produit intérieur brut	3,9	3,7	3,8	10,8	10,3	6,2

Source: Département comptabilité nationale/Institut national de la statistique/MPDE; NB: \* = Données provisoires

Tableau 6: Répartition des valeurs ajoutées par sous-branche aux prix courants du secteur primaire (milliards de FG)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018*
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	10 153	10 790	12 164	13 560	19 263	23 846
Agriculture, chasse et activités annexes	4 886	5 228	5 709	6 433	9 138	11 312
Élevage, chasse, services annexes	1 836	1 750	2 050	2 439	3 465	4 290
Sylviculture	1 181	1 533	1 839	1 796	2 552	3 159
Pêche, pisciculture et aquaculture	2 248	2 279	2 566	2 891	4 107	5 085
Produit intérieur brut	57 865	61 573	65 829	77 088	93 834	98 286

Source: INS / Département de la comptabilité nationale/MPDE; NB: \* = Données provisoires

Tableau 7: Évolution de la valeur ajoutée informelle aux prix courants par branche d'activité du secteur primaire (en milliards de GNF)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018*
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	2 904	3 606	3 803	4 358	4 686	7 090	7 530
Valeur ajoutée informelle	24 793	28 030	29 269	31 726	35 638	35 642	37 852

Source : INS / Département de la comptabilité nationale ; NB : \* = Données provisoires

Tableau 8: Poids de la valeur ajoutée de l'informel dans chaque secteur (%)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Secteur primaire	35,5	35,2	35,8	34,6	36,8	31,6
Agriculture, élevage, chasse et activités annexes	35,5	35,2	35,8	34,6	36,8	31,6
VA informelle	53,4	52,5	53,4	51,6	42,1	42,5

Source : INS / Département de la comptabilité nationale/MPDE ; NB : \* = Données provisoires

# **DONNÉES FINANCIÈRES**

Tableau 9 :: Évolution des dotations et des dépenses par nature du Ministère de l'Agriculture (prévision en milliards de GNF)

Années	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Personnel /traitement et salaire	101,8	116,5	133,9	148,6	183,3	133,9
Fonctionnement bien et service	4,8	5,9	3,3	3,4	5,0	51,3
Intervention /subvention et transfert courant	22,5	21,0	1,8	5,0	7,3	7,2
Investissement dépense en capitale du BND	259,8	193,6	195,6	95,5	129,3	155,8
Projet FINEX	318,3	263,2	184,9	197,1	301,7	790,2
Total crédit	707,2	600,1	337,1	449,5	626,6	348,2

Source : Direction nationale du budget/loi des finances

# INFRACTIONS DE NAVIRES DE LA PÊCHE MARITIME

Tableau 10 :: Évolution du nombre d'arraisonnements des navires

Années	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Navires arraisonnés	12	4	9	17	35	90
Amendes payées (milliards GNF)	8,6	2,7	3,0	5,1	5,5	2,0

Source: Préfecture maritime/ Ministère de la pêche

Institut national de la statistique
Chapitre 1. : Climatologie
Annuaire des statistiques agricoles 2019 16

## **PLUVIOMÉTRIE**

Tableau 11: Évolution annuelle de la hauteur de pluie par station en mm

	Moyenne de 30 ans (1984 à 2013)	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	3 527	3 189	4 305	4 327	4 500	3 083	3837
Kindia	2 224	1 896	2 103	1 996	2178	1 758	2050
Boké	1 835	2 049	2 525	2 296	2 318	2 917	3 034
Faranah	1 392	1 782	1 449	1 362	nd	nd	2 783
Kankan	1 516	1 142	1 335	1 365	1 093	1 886	1 482
Labé	1 578	1 767	1 911	1 509	1 252	1 682	1 406
Mamou	1 505	1 664	1 591	1 954	1 529	nd	1 679
N'Zérékoré	1 865	1 803	2 016	1 735	2 030	1 991	1 497

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Tableau 12: Évolution annuelle du nombre de jours de pluie par station

	Moyenne de 30 ans (1984 à 2013)	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	129	129	141	150	139	116	135
Kindia	120	145	145	151	126	141	137
Boké	119	121	89	114	111	113	95
Faranah	110	113	92	94	nd	nd	88
Kankan	117	91	110	113	86	115	116
Labé	106	134	143	132	107	101	123
Mamou	101	142	nd	nd	nd	nd	129
N'Zérékoré	141	178	178	179	154	179	121

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

# **T**EMPÉRATURE

Tableau 13: Évolution annuelle des températures moyennes maximales (°C)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	37,7	37,2	38,4	34,1	33,5	33,2
Conakry	32,0	31,8	33,0	31,3	30,9	30,8
Faranah	nd	nd	41,7	nd	nd	nd
Kankan	38,1	37,8	39,0	nd	nd	nd
Kindia	36,4	35,8	37,0	31,9	31,6	32,1
Labé	35,4	33,9	35,0	30,3	29,9	30,1
Mamou	nd	nd	nd	nd	nd	nd
N'Zérékoré	nd	33,4	35,0	31	30,8	31,1

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Tableau 14: Évolution annuelle des températures moyennes minimales (°C)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	18,2	17,4	18,6	22	22,1	22,2
Conakry	22,9	22,2	22,9	23,9	24,0	24,1
Faranah	16,7	15,1	14,0	nd	nd	nd
Kankan	15,9	16,7	17,6	nd	nd	nd
Kindia	18,5	19,5	19,5	20,4	20,9	21,2
Labé	10,6	10,4	11,6	15,4	15,6	15,9
Mamou	nd	nd	nd	nd	nd	nd
N'Zérékoré	18,1	16,6	17,4	20,9	20,7	21,0

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Tableau 15: Évolution annuelle des températures des mois les plus chauds et les moins chauds

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké						
Mois le plus chaud	Mars	Février	Mars	Avril	Avril	Mars
Mois le moins chaud	Janvier	Décembre	Février	Janvier	Janvier	Janvier
Conakry						
Mois le plus chaud	Avril	Fév/Avril	Mars	Avril	Avril	Avril
Mois le moins chaud	Janvier	Janvier	Janvier	Janvier	Janvier	Janvier
Faranah						
Mois le plus chaud	nd	nd	Avril	Mars	nd	nd
Mois le moin <u>s</u> chaud	Décembre	Janvier	Janvier	Janvier	nd	nd
Kankan						
Mois le plus chaud	Mars	Avril	Mars	nd	nd	nd
Mois le moins chaud	Décembre	Janvier	Janvier	nd	nd	nd
Kindia						
Mois le plus chaud	Mars	Mars	Mars	Avril	Avril	Mars
Mois le moins chaud	Janvier	Janvier	Janvier	Décembre	Décembre	Janvier
Labé						
Mois le plus chaud	Avril	Avril	Avril	Avril	Mars	Mai
Mois le moins chaud	Décembre	Décembre	Janvier	Janvier	Janvier	Janvier - Février
Mamou						
Mois le plus chaud	nd	nd	nd	nd	nd	nd
Mois le moins chaud	nd	nd	nd	Janvier	nd	nd
N'Zérékoré						
Mois le plus chaud	nd	Mars	Février	Février	Février	Mars
Mois le moins chaud		Décembre	Janvier	Janvier	Janvier	Janvier

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

#### HUMIDITÉ

Tableau 16: Évolution annuelle de l'humidité relative maximale dans les principales stations (en %)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	95	95	96	94	94	88
Kindia	79	93	63	90	86	84
Boké	82	86	nd	nd	nd	85
Faranah	nd	83	89	88	nd	nd
Kankan	81	83	85	81	82	66
Labé	86	87	86	86	87	75
Mamou	nd	nd	nd	nd	nd	nd
N'Zérékoré	88	nd	nd	89	nd	87

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Tableau 17: Évolution annuelle de l'humidité relative minimale dans les principales stations (en %)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	62	62	62	62	61	67
Kindia	62	63	62	63	55	62
Boké	59	61	nd	nd	nd	60
Faranah	45	57	59	49	nd	nd
Kankan	nd	45	59	42	42	31
Labé	40	41	40	38	39	43
Mamou	nd	nd	nd	nd	nd	nd
N'Zérékoré	64	nd	nd	63	nd	63

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Tableau 18: Évolution annuelle de l'humidité relative moyenne dans les principales stations (en %)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	78	78	78	79	77	77
Kindia	78	77	77	70	75	73
Boké	71	73	77	76	78	73
Faranah	73	70	75	nd	nd	nd
Kankan	nd	nd	66	60	64	
Labé	61	63	61	60	60	79
Mamou	nd	nd	nd	nd	nd	nd
N'Zérékoré	77	74	77	76	77	75

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

#### VITESSE DU VENT

Tableau 19: Évolution annuelle de la vitesse moyenne du vent dans les principales stations (en m/s)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019	
Conakry	3	3	3	3	3	3,7	
Kindia	0	0	1	0	1	3,4	
Boké	2	2	2	3	0	1,4	
Faranah	1	1	1	nd	nd	nd	
Kankan	1	1	1	1	1	1,7	
Labé	1	1	1	1	2	1,9	
Mamou	1	1	1	nd	nd	nd	
N'Zérékoré	1	1	1	1	1	2,2	

Source : Direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports **NB** : 0=Vent calme

Tableau 20: Vitesse du vent dominant dans les principales stations (en m/s)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Conakry	3,7	3,3	3.4	4,3	3,3	3,7
Kindia	3,4	3,8	3,3	3,5	3,4	2,8
Boké	3,2	4,1	4,8	4,8	1,0	1,5
Faranah	1,4	1,9	1,7	2,3	nd	nd
Kankan	1,4	1,6	1,6	1,5	1,3	1,8
Labé	1,9	2,0	nd	1,9	2,0	1,9
Mamou	nd	nd	nd	2,0	nd	nd
N'Zérékoré	2,0	1,4	1,6	2,2	1,6	2,7

Source: direction Nationale de la Météorologie/Ministère des transports

Chapitre 2. : Population agricole	

Tableau 21: Effectifs des chefs d'exploitations agricoles par région selon le sexe 2011/2012

Régions	Masculin	Féminin	Total
Boké	107 233	4 047	111 280
Faranah	92 490	3 260	95 750
Kankan	118 115	2 136	120 251
Kindia	144 395	5 586	149 981
Labé	107 922	5 021	112 943
Mamou	98 761	9 630	108 391
N'zérékoré	214 426	23 037	237 463
Ensemble	883 342	52 717	936 059

Source : ANASA/EAP-2011-2012

Tableau 22: Effectifs de la population agricole active de 16 ans ou plus selon la tranche d'âge et le sexe 2011/2012

Tranche d'âge	Masculin	Féminin	Total
16 à 20 ans	529 267	395 630	924 897
21 à 25 ans	282 419	241 634	524 053
26 à 30 ans	186 697	299 790	486 487
31 à 35 ans	119 190	258 141	377 331
36 à 40 ans	120 679	293 254	413 933
41 à 45 ans	108 794	201 241	310 035
46 à 50 ans	130 061	168 586	298 647
51 à 55 ans	128 626	126 390	255 016
56 à 60 ans	112 830	68 634	181 464
61 ans et plus	313 965	204 755	518 720
Ensemble	2 032 528	2 258 055	4 290 583
DONT %	47, 37	52,63	100,00

Source : ANASA/EAP-2011-2012

Tableau 23: Effectif de la population agricole active selon l'activité principale et le sexe 2011/2012

Activités	Masculin	Féminin	Total
Agriculture	1 136 409	1 506 332	2 642 741
Élevage	33 385	30 114	63 499
pêche	4 223	4 332	8 555
Artisanat	12 575	13 891	26 466
Commerce	21 646	85 753	107 399
Ouvrier	76 474	22 992	99 466
Fonctionnaire	19 476	10 629	30 105
Aucune	404 197	357 602	761 799
Autres	324 143	226 410	550 553
Ensemble	2 032 528	2 258 055	4 290 583
%	47,37	52,63	100

Source : ANASA/EAP-2011-2012

Tableau 24: Répartition de l'effectif des ménages agricoles par région selon le sexe du chef de ménage 2014/2015

Regions	Masculin	Feminin	Total
Boké	105 956	6 158	112 114
Faranah	91 941	4 174	96 115
Kankan	144 852	6 254	151 106
Kindia	126 792	15 715	142 507
Labé	83 011	19 291	102 302
Mamou	76 216	22 360	98 576
N'Zérékoré	206 109	34 584	240 693
Ensemble	834 877	108 536	943 413

Tableau 25: Répartition de l'effectif des ménages agricoles selon la tranche d'âge et le sexe du chef de ménage 2014/2015

Tranche d'âge	Masculin	Féminin	Total
15 - 19 ans	2 830		2 830
20 - 24 ans	12 690	2 782	15 472
25 - 29 ans	52 178	10 842	63 020
30 - 34 ans	75 974	5 160	81 134
35 - 39 ans	101 020	10 303	111 323
40 - 44 ans	107 956	23 650	131 606
45 - 49 ans	121 224	14 816	136 040
50 - 54 ans	95 593	8 654	104 247
55 - 59 ans	72 217	8 445	80 662
60 - 64 ans	62 198	10 916	73 115
65 - 69 ans	51 345	1 958	53 303
70 - 74 ans	40 742	6 240	46 982
75 - 79 ans	24 879	4 178	29 057
80 - 84 ans	9 438	468	9 906
85 ans et +	4 592	125	4 717
Ensemble	834 877	108 536	943 413

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 26: Répartition de l'effectif des ménages agricoles selon la taille du ménage et le sexe du chef de ménage 2014/2015

Taille de l'exploitation	Masculin	Feminin	Total
< 5 personnes	167 059	59 825	226 884
5 - 9 personnes	459 590	44 866	504 456
10 - 14 personnes	172 988	3 275	176 263
15 personnes et plus	35 239	570	35 809
Ensemble	834 877	108 536	943 413

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 27: Répartition de l'effectif des ménages agricoles selon le nombre d'actifs agricoles et le sexe du chef de ménage 2014/2015

Taille de l'exploitation	Masculin	Féminin	Total
1 actif	8 115	20 645	28 760
2 actifs	68 631	40 896	109 527
3 – 4 actifs	345 434	37 032	382 466
5 – 9 actifs	336 704	9 101	345 805
10-14 actifs	71 915	863	72 778
15 actifs et +	4 078		4 078
Ensemble	834 877	108 536	943 413

Tableau 28: Répartition de la population agricole selon le sexe et la région administrative 2014/2015

Régions	Masculin	Féminin	Total
Boké	439 034	453 534	892 568
Faranah	389 224	396 904	786 128
Kankan	833 883	768 537	1 602 420
Kindia	528 507	575 363	1 103 870
Labé	323 405	384 933	708 338
Mamou	285 462	330 425	615 887
N'Zérékoré	751 691	838 214	1 589 905
Ensemble	3 551 206	3 747 910	7 299 116

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 29: Effectif de la population agricole selon la taille du ménage par région 2014/2015

		Taille de ménage							
Région	Moins de 5 personnes	5 à 9 personnes	10 à 14 personnes	15 à 19 personnes	20 personnes et plus	TOTAL			
Boké	146 764	384 476	257 351	88 918	15 059	892 568			
Faranah	103 403	408 506	214 369	49 650	10 200	786 128			
Kankan	104 811	390 519	558 202	418 688	130 200	1 602 420			
Kindia	155 692	470 384	343 923	97 233	36 637	1 103 869			
Labé	189 716	335 146	156 102	20 140	7 234	708 338			
Mamou	223 162	275 181	117 544			615 887			
N'Zérékoré	205 819	806 948	457 983	112 256	6 899	1 589 905			
Total	1 129 367	3 071 160	2 105 474	786 885	206 229	7 299 115			

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA) 2014-2015/Ministère de l'agriculture

Tableau 30: Effectif de la population agricole selon le nombre de ménages et la taille moyenne du ménage par région 2014/2015

Region	Effectif de la population agricole	Nombre de ménages agricoles	Taille moyenne par ménage
Boké	892 568	112 114	7,96
Faranah	786 128	96 115	8,18
Kankan	1 602 420	151 106	10,6
Kindia	1 103 869	142 507	7,75
Labé	708 338	102 302	6,92
Mamou	615 887	98 576	6,25
N'Zérékoré	1 589 905	240 693	6,61
Total	7 299 115	943 413	7,74

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 31: Répartition de la population agricole selon l'âge et le sexe 2014/2015

Tranche d'âge	Sexe	Sexe	TOTAL
	masculi	féminin	
< 5 ans	494 976	424 733	919 709
5 -9 ans	455 014	411 404	866 418
10 - 14 ans	460 038	308 750	768 789
15 - 19 ans	372 255	313 862	686 117
20 - 24 ans	299 777	352 768	652 545
25 - 29 ans	267 880	428 460	696 340
30 - 34 ans	248 683	352 768	601 451
35 - 39 ans	231 384	348 170	579 554
40 - 44 ans	141 384	194 375	335 759
45 - 49 ans	144 327	140 338	284 665
50 - 54 ans	109 487	124 085	233 572
55 - 59 ans	87 589	72 991	160 581
60 - 64 ans	94 888	80 290	175 179
65 - 69 ans	41 551	43 495	85 046
70 - 74 ans	41 094	42 198	83 292
75 - 79 ans	36 190	37 598	73 789
80 - 84 ans	24 598	24 598	49 196
85 ans et +	24 598	22 516	47 114
Ensemble	3 575 715	3 723 400	7 299 115

Tableau 32: Répartition de la population agricole de 7 ans et plus selon le niveau d'instruction 2014/2015

Tranche d'âge	N'a pas été à l'école	Primaire	Secondaire et plus	Arabe coranique	Alphabétisé	TOTAL
7 -9 ans	370 267	131 755		1 203		503 225
10 - 14 ans	580 564	181 088	5 415	1 722		768 789
15 - 19 ans	600 417	77 609	6 016	2 074		686 117
20 - 24 ans	520 402	89 040	34 894	5 415	2 794	652 545
25 - 29 ans	602 825	27 073	60 162	5 234	1 046	696 340
30 - 34 ans	485 509	29 479	64 975	15 642	5 846	601 451
35 - 39 ans	436 777	26 471	65 577	33 089	17 640	579 554
40 - 44 ans	230 421	7 219	64 975	19 914	13 230	335 759
45 - 49 ans	196 129	12 732	33 691	27 073	15 041	284 665
50 - 54 ans	187 706	7 821	11 431	21 538	5 076	233 572
55 - 59 ans	150 405	602	2 647	6 016	911	160 581
60 - 64 ans	161 234	3 008	3 368	6 606	963	175 179
65 - 69 ans	82 422	602	1 138	584	301	85 046
70 - 74 ans	78 813	1 203	1 564	1 471	241	83 292
75 - 79 ans	68 956	1 203	1 203	1 805	621	73 789
80 - 84 ans	46 670	662	662	1 203		49 196
85 ans et +	45 723	60	241	1 090		47 114
Ensemble	4 845 240	597 628	357 959	151 679	63 709	6 016 213

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA) 2014-2015/Ministère de l'agriculture

Tableau 33: Répartition de la population agricole active de 16 ans ou plus selon la tranche d'âge et le sexe 2014/2015

Tranche d'âge	Masculin Masculin	Feminin	Total
16 à 20 ans	389 149	317 920	707 069
21 à 25 ans	330 120	360 700	690 820
26 à 30 ans	295 335	438 880	734 215
31 à 35 ans	278 179	360 030	638 209
36 à 40 ans	251 792	352 790	604 582
41 à 45 ans	197 894	200 003	397 896
46 à 50 ans	174 069	146 870	320 939
51 à 55 ans	130 657	127 600	258 257
56 à 60 ans	90 027	73 840	163 867
61 ans et plus	109 178	90 260	199 438
Ensemble	2 246 400	2 468 890	4 715 290

Tableau 34: Répartition de la population agricole active selon l'activité principale et le sexe 2014/2015

Activités	Masculin	Feminin	Total
Agriculture	1 762 048	1 999 992	3 762 040
Elevage	23 107	20 839	43 946
Pêche	5 228	4 832	10 060
Artisanat	23 225	6 991	30 216
Commerce	21 446	29 797	51 243
Chasse/cueillette	12 350	7 856	20 206
Ouvrier	26 474	22 992	49 466
Fonctionnaire	39 406	15 979	55 385
Aucune	109 003	209 902	318 905
Autres	224 113	149 710	373 823
Ensemble	2 246 400	2 468 890	4 715 290

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 35: Évolution du nombre de paysans encadrés dans le cadre du conseil agricole en milieu rural par région

Produits	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	3 893	11 152	26 970	25 390	51 969	59 801
Conakry (Ratoma)	1 409	1 009	666	1 515	715	1 469
Faranah	4 500	2 906	15 507	25 472	7 071	44 578
Kankan	141 106	10 163	53 739	56 857	40 160	90 083
Kindia	15 724	6 057	32 193	11 182	18 612	36 199
Labé	21 338	9 974	10 600	10 006	31 011	53 515
Mamou	17 710	11 152	13 204	26 494	31 380	24 179
N'Zérékoré	1 419	11 152	22 985	20 636	29 267	42 609
Macenta	41 780	11 187	26 631	24 117	7 540	31 746
Ensemble	248 879	74 752	202 495	201 669	217 725	384 179

Source : Agence Nationale de la promotion rurale et du conseil agricole (ANPROCA)/ Ministère de l'agriculture

Chapitre 3. : Utilisation des intrants agricoles et équipements

# **INTRANTS ET SEMENCES**

Tableau 36: Quantité d'engrais distribués par l'Etat en tonnes

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Quantité distribuée	20 000	19 700	nd	16 350	16 485	24 490	59 691	40 309

Source : Direction Nationale de l'agriculture/Ministère de l'agriculture/Division Suivi-évaluation/Division semences plants fertilisants

Tableau 37: Produits phytosanitaires et équipements distribués par l'Etat

	unités	2013- 2014	2014- 2015	2015- 2016	2016- 2017	2017- 2018	2018- 2019
Herbicides	Litre	455 030	365 000	62 808	108 600	59 500	59 500
Insecticides	Litre	526 000	39 000	95 000	84 000	32 000	27 000
Fongicides	Litre	445 000	nd	6 150	13 700	17 000	24 000
Appareils (atomiseurs, pulvériseurs)	Nombre	4 700	500	nd	nd	nd	8

Source : Centre national protection des végétaux/ Ministère de l'agriculture

Tableau 38: Évolution de l'importation des intrants agricoles (en tonnes)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Engrais	29 535	34 833	19 328	20 046	42 995	59 691	1 015,1	1 465,4
Semences sélectionnées toutes espèces	966	2 979	3 379	735	1 317	3310	1 985,7	1 781,9
Pesticides, fongicides, herbicides et insecticides	4 401	4 174	4 662	nd	nd	nd	12 029,5	12 708,4

Source : Direction Informatique et statistiques /Direction générale des douanes/Ministère délégué au budget

Tableau 39: Évolution de la production de semences

	Unités	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Riz	Tonnes	200	200	200	200	200	200
Maïs	Tonnes	50	50	50	50	50	50
Bouture de manioc	Nombre	nd	nd	nd	nd	1 000 000	1 800 000

Source : Institut de recherche agronomique de Guinée (IRAG)/ Ministère de l'agriculture

# ÉQUIPEMENTS

Tableau 40: Situation des commandes d'équipements agricoles de l'Etat

Equipements	Commande 2011-2012	Commande 2013-2014	Commande 2015-2018	Commande 2018-2019	Total
Tracteurs	150		80	9	239
Moisbat	70	30	120	10	230
Motoculteurs	100	100	50	15	265
Motopompes	100	120	150	15	385
Motofaucheuses	300				300
Batteuses motorisées	525	150		20	695
Décortiqueuses	600	100	350		1 050
Trieuses avec groupe électrogène	30				30
Minirizeries			4		4
Presses à balle		50			50
Egreneuses de maïs		75	100	15	190
Moulins à céréales		75		15	90
Etuveuses de riz		600		40	640
Sacs d'emballage	5100000				5 100 000
Bâches de séchage	1500				1 500
Bascules	100				100

Source : Direction nationale de l'agriculture/Ministère de l'agriculture

Tableau 41: Équipements agricoles distribués par l'Etat

Années	2014	2015	2016	2017	2018
Tracteurs	174	150	50	10	50
Motopompes	220	120	150	8	
Batteuses motorisées	675	675	nd	0	300
Décortiqueuses à riz	700	700	50	4	100
Egreneuses de maïs	75	75	nd	0	
Presses à balle	50	50	nd	0	
Moulins à céréales	75	75	nd	0	
Motoculteurs	200	100	50	11	
Moissonneuses-batteuses	100	50	nd	0	120
Etuveuses	600	750	nd	0	
Motofaucheuses	300	300	nd	0	
Sacs d'emballage	5 100 000	5 100 000	nd	0	
Bâches de séchage	1 500	1 500	nd	0	
Bascules	100	100	nd	0	
Trieuses avec groupe électrogène	30	30	nd	0	
Equipements d'irrigation	100	nd	nd	0	

Source : Direction nationale de l'agriculture (DNA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 42: Proportion (%) des ménages possédant au moins une parcelle de terrain par sexe du chef de ménage et milieu de résidence

Possession de		Urbain		Rural En:				Ensemble	)
parcelle de terrain	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total
Oui avec titre foncier	16,5	16,4	16,5	5,0	3,4	4,7	9,0	7,7	8,7
Oui sans titre foncier	19,6	18,0	19,3	53,2	48,8	52,4	41,6	38,6	41,0
Possède 1 parcelle <sup>1</sup>	36,1	34,4	35,8	58,2	52,2	57,1	50,6	46,3	49,7
Pas de parcelle	64,0	65,6	64,2	41,8	47,8	42,9	49,5	53,6	50,2
Total	100	100	100	100	100	100	100	100	100
Effectif	417 500	86 318	503 818	791 317	175 253	966 570	1 208 817	261 571	1 470 388

Source: Institut national de la statistique (INS)/RGPH2014

Tableau 43: Proportion (%) des ménages possédant au moins une parcelle de terrain par région

Possession de parcelle de terrain	Boké	Conakry	Faranah	Kankan	Kindia	Labé	Mamou	N'Zérékoré
Oui avec titre foncier	12,9	16,5	5,2	7,7	8,2	3,9	3,4	8,1
Oui sans titre foncier	46,1	14,3	51,0	38,5	48,3	51,6	55,0	38,9
Possède une parcelle	59,0	30,8	56,2	46,2	56,5	55,5	58,4	47,0
Pas de parcelle	41,0	69,3	43,8	53,8	43,5	44,6	41,6	53,0
Total	100	100	100	100	100	100	100	100
Effectif	150 493	236 736	125 878	190 128	226 207	166 488	139 441	235 017

Source: Institut national de la statistique (INS)/RGPH2014

Tableau 44: Proportion (%) des ménages possédant du bétail et/ou de la volaille

Tableau 44: Proportion (%) des ménages possédant du bétail et/ou de la volaille Milieu de résidence						
Nombre de bétail/ volailles		Willeu de Urbain	residence Rural	Ensemble		
Bétail et/ou volaille	Au moins 1 bétail et/ou volaille	20,5	61,2	47,2		
Betail et/ou volaille	1 à 4	2,4	17,8	12,5		
	5 à 9	0,8	5,9	4,1		
Bœufs	10 ou plus	0,7	4,7	3,3		
	Au moins 1	3,9	28,3	20,0		
	1 à 4	2,6	19,1	13,4		
	5 à 9	0,9	5,9	4,2		
Chèvres	10 ou plus	0,5	2,3	1,6		
	Au moins 1	3,9	27,3	19,3		
	1 à 4	0,5	0,7	0,6		
	5 à 9	0	0,1	0,1		
Chevaux	10 ou plus	0	0	0		
	Au moins 1	0,5	0,9	0,8		
	1 à 4	0,6	0,9	0,6		
	5 à 9	0,0	0,0	0,1		
Lapins		0,1	0,1	0,1		
	10 ou plus					
	Au moins 1	0,8	0,9	0,8		
	1 à 4	6,6	16,6	13,2		
Poulets traditionnels	5 à 9	4,1	12,3	9,5		
	10 ou plus	4,5	13,3	10,3		
	Au moins 1	15,3	42,2	33		
	1 à 4	1,1	1,3	1,2		
Poulets améliorés	5 à 9	0,2	0,4	0,3		
	10 ou plus	0,2	0,4	0,3		
	Au moins 1	1,5	2	1,9		
	1 à 4	3	14	10,2		
Moutons	5 à 9	0,9	3,9	2,9		
	10 ou plus	0,5	1,7	1,3		
	Au moins 1	4,5	19,6	14,4		
	1 à 4	0,6	1,3	1,1		
Porcs	5 à 9	0,1	0,3	0,2		
1 0.00	10 ou plus	0,2	0,3	0,2		
	Au moins 1	0,9	1,9	1,6		
	1 à 4	0,5	1,4	1,1		
Anes	5 à 9	0	0	0		
7.11.00	10 ou plus	0	0	0		
	Au moins 1	0,5	1,4	1,1		
	1 à 4	0,5	0,5	0,5		
Agoutis	5 à 9	0	0	0		
	10 ou plus	0	0	0		
	Au moins 1 1 à 4	0,5 1,6	0,5 2,2	0,5 2		
	5 à 9					
Canards		0,6	0,6	0,6		
	10 ou plus	0,7	0,4	0,5		
	Au moins 1	3	3,3	3,2		
	1 à 4	0,7	1	0,9		
Pintades	5 à 9	0,1	0,2	0,2		
	10 ou plus	0,1	0,2	0,1		
Effectif	Au moins 1	0,8	1,4	1,2		
Source : Institut national de la	-t-ti-ti (INO)/DODI 1004.4	503 818	966 570	1 470 388		

Source: Institut national de la statistique (INS)/RGPH2014

Tableau 45: Proportion (%) des ménages possédant du bétail et/ou de la volaille par région

	e de bétail/ olaille	Boké	Conakry	Faranah	Kankan	Kindia	Labé	Mamou	N'Zérékoré
Bétail et/ou volaille	Au moins 1 bétail et/ou	54,7	11,0	60,7	54,5	44,9	63,6	60,6	48,5
	volaille 1 à 4	7,3	1,7	25,1	21,9	6,0	22,0	19,0	8,1
	5 à 9	3,3	0,6	8,8	9,4	2,0	6,1	4,4	2,0
Bœufs	10 ou plus	4,9	0,5	5,7	8,8	2,3	2,6	2,3	1,5
	Au moins 1	15,5	2,8	39,5	40,1	10,4	30,7	25,6	11,6
	1 à 4	15,0	1,3	17,6	12,2	11,7	24,6	20,3	13,3
	5 à 9	6,9	0,4	4,6	3,9	4,1	9,1	5,6	2,2
Chèvres	10 ou plus	3,6	0,3	1,9	1,6	1,8	2,8	1,8	0,6
	Au moins 1	25,5	1,9	24,1	17,7	17,6	36,5	27,6	16,0
	1 à 4	0,6	0,4	0,7	1,2	0,6	0,4	0,5	0,8
	5 à 9	0,1	0,0	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,0
Chevaux	10 ou plus	0,1	0,0	0,1	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
	Au moins 1	0,7	0,4	0,9	1,3	0,7	0,6	0,7	0,9
	1 à 4	0,4	0,5	0,7	1,1	0,6	0,4	0,5	0,8
	5 à 9	0,1	0,3	0,1	0,1	0,0	0,4	0,3	0,1
Lapins	10 ou plus	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1
	Au moins 1	0,7	0,6	0,9	1,4	0,8	0,7	0,7	1,0
	1 à 4	13,0	3,4	16,6	12,1	12,0	18,4	18,7	16,4
Poulets	5 à 9	11,3	1,8	9,5	8,0	9,1	16,5	15,3	9,4
tradition-	10 ou plus	18,5	2,0	9,0	10,0	13,4	12,3	12,5	8,4
nels	Au moins 1	42,9	7,2	35,1	30,1	34,6	47,3	46,4	34,2
	1 à 4	1,1	0,9	1,0	1,9	1,3	0,9	1,5	1,2
Poulets améliorés	5 à 9	0,4	0,2	0,2	0,4	0,4	0,5	0,4	0,2
	10 ou plus	0,4	0,2	0,3	0,4	0,5	0,3	0,4	0,2
	Au moins 1	1,8	1,2	1,5	2,7	2,2	1,8	2,3	1,5
	1 à 4	9,5	1,9	18,3	13,3	8,1	13,0	14,8	9,4
	5 à 9	3,6	0,5	4,8	4,0	2,8	3,8	4,1	1,7
Moutons	10 ou plus	1,9	0,4	2,1	2,0	1,6	1,2	1,6	0,6
	Au moins 1	15,1	2,8	25,2	19,4	12,5	18,0	20,5	11,8
	1 à 4	0,4	0,4	1,3	1,0	0,4	0,2	0,3	3,7
	5 à 9	0,1	0,0	0,2	0,0	0,0	0,0	0,0	1,3
Porcs	10 ou plus	0,1	0,0	0,2	0,0	0,0	0,0	0,0	1,3
	Au moins 1	0,6	0,4	1,7	1,1	0,5	0,3	0,4	6,3
	1 à 4	1,8	0,4	0,6	4,4	0,4	0,2	0,3	0,7
	5 à 9	0,0	0,0	0,0	0,1	0,0	0,0	0,0	0,0
Anes	10 ou plus	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
	Au moins 1	1,9	0,4	0,6	4,5	0,4	0,2	0,3	0,7
	1 à 4	0,3	0,4	0,6	1,0	0,4	0,2	0,3	0,7
	5 à 9	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Agoutis	10 ou plus	0,0	0,0	0,1	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
	Au moins 1	0,3	0,4	0,7	1,0	0,4	0,2	0,3	0,7
	1 à 4	1,9	0,9	3,1	3,1	2,3	0,6	0,9	3,3
	5 à 9	0,8	0,3	0,9	1,0	0,9	0,2	0,3	0,8
Canards	10 ou plus	0,6	0,4	0,6	0,7	0,8	0,1	0,2	0,4
	Au moins 1	3,3	1,6	4,5	4,7	4,0	0,9	1,4	4,5
	1 à 4	0,6	0,4	1,5	2,2	0,5	0,3	0,5	1,2
<b>5</b>	5 à 9	0,1	0,0	0,4	0,7	0,0	0,0	0,1	0,2
Pintades	10 ou plus	0,1	0,0	0,2	0,5	0,0	0,0	0,0	0,1
	Au moins 1	0,8	0,5	2,1	3,4	0,6	0,3	0,6	1,5
Effectif		150 493	236 736	125 878	190 128	226 207	166 488	139 441	235 017

Source : Institut national de la statistique (INS)/RGPH2014

Institut	national	de la	statistic	1116

Chapitre 4. : Agriculture pluviale

# **SUPERFICIES CULTIVÉES**

Tableau 46: Évolution des superficies cultivées des principales cultures vivrières (en ha)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Riz	1 670 872	1 690 869	1 706 138	1 738 994	1 805 878	1 859 767	1 924 161
Maïs	537 795	566 780	581 847	588 874	605 397	611 474	602 050
Fonio	585 504	602 187	602 153	606 264	610 387	614 537	638 335
Arachide	484 037	535 378	612 313	669 624	732 234	785 737	911 993
Manioc	155 277	180 365	190 475	202 149	218 965	237 182	258 492
Igname	10 867	12 392	14 132	15 394	nd	20 065	20 664
Patate	25 611	26 910	28 275	nd	nd	53 420	55 014
Taro	41 426	43 076	44 791	nd	nd	28 293	28 854
Pomme de terre	7 092	7 435	7 610	4 376	nd	11 753	12 221
Mil/Sorgho	203 950	203 041	203 588	nd	nd	209 970	214 231

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 47: Evolution des superficies cultivées du riz par région administrative (ha)

	2016	2017	2018	2019
Boké	276 808	287 455	308 391	325 271
Faranah	248 653	258 217	324 623	342 392
Kankan	356 704	370 424	411 343	433 859
Kindia	282 467	293 331	308 263	325 137
Labé	92 080	95 622	102 595	108 210
Mamou	90 127	93 594	96 387	101 662
N'Zérékoré	392 153	407 236	308 166	325 034
Guinée	1 738 994	1 805 878	1 859 768	1 961 565

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 48: Evolution des superficies cultivées du mais par région administrative (ha)

	2016	2017	2018	2019
Boké	63 825	65 615	65 615	69 630
Faranah	70 180	72 149	73 058	77 527
Kankan	118 589	121 886	133 547	141 717
Kindia	55 693	57 255	57 255	69 630
Labé	142 189	146 178	150 044	159 224
Mamou	52 828	54 413	60 161	63 842
N'Zérékoré	85 501	87 900	71 793	76 185
Guinée	588 874	605 397	611 473	657 755

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 49: Evolution des superficies cultivées du fonio par région administrative (ha)

	2016	2017	2018	2019
Boké	77 055	77 578	78 106	81 763
Faranah	42 948	43 239	43 533	45 571
Kankan	58 612	59 010	59 411	62 193
Kindia	80 532	81 078	81 630	85 452
Labé	226 583	228 090	229 641	240 395
Mamou	100 577	101 259	101 948	106 722
N'Zérékoré	19 997	20 132	20 269	21 219
Guinée	606 274	610 387	614 538	643 315

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 50: Evolution des superficies cultivées du arachide par région administrative (ha)

	2016	2017	2018	2019
Boké	131 335	143 615	150 885	176 896
Faranah	130 198	142 372	149 554	175 336
Kankan	149 241	163 195	175 118	205 307
Kindia	131 649	143 958	160 922	188 664
Labé	53 573	58 582	62 863	73 700
Mamou	44 784	48 972	52 550	61 609
N'Zérékoré	28 844	31 540	33 845	39 680
Guinée	669 624	732 234	785 732	921 191

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 51: Evolution des superficies cultivées du manioc par région administrative (ha)

	2016	2017	2018	2019
Boké	15 559	16 853	18 255	19 895
Faranah	18 512	20 052	21 720	23 672
Kankan	51 026	55 270	59 868	65 247
Kindia	26 967	29 210	31 641	34 483
Labé	34 867	37 768	40 910	44 586
Mamou	29 089	31 508	34 130	37 196
N'Zérékoré	26 130	28 303	30 658	33 413
Guinée	202 149	218 965	237 183	258 492

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 52: Superficie de riz (ha) par région selon l'emplacement de la parcelle 2014/2015

	Superficie selon le relief					Superficie	
Régions	Mangro ve	Bas-fond irrigué	Bas-fond non irrigué	Plaine irriguée	Paine non irriguée	Plateau/cotea u/montagne	totale
Boké	39 758	3 970	5 768	2 255	29 944	187 453	269 148
Faranah		14 164	87 576	1 942	28 103	109 987	241 772
Kankan		1 381	56 467	370	60 789	227 825	346 833
Kindia	31 580	6 891	49 641	433	13 065	173 040	274 650
Labé		71	3 283	407	16 581	69 190	89 532
Mamou		1 273	5 868	212	9 182	71 097	87 633
N'Zérékoré		25 760	120 276		10 873	224 392	381 301
Ensemble	71 338	53 510	328 879	5 619	168 538	1 062 983	1 690 869

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 53: Superficie de riz (ha) par région selon le mode de labour de la parcelle 2014/2015

Régions	Manuel	Attelé	Motorisé	Total
Boké	207 836	19 552	41 759	269 148
Faranah	114 842	32 881	94 049	241 772
Kankan	123 473	47 169	176 191	346 833
Kindia	218 720	3 845	52 085	274 650
Labé	76 107	12 534	891	89 532
Mamou	77 993	8 062	1 577	87 633
N'Zérékoré	364 056	1 144	16 101	381 301
Ensemble	1 183 027	125 188	382 653	1 690 869

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 54: Superficie de riz (ha) par région selon le type de peuplement 2014/2015

Régions	Pur	En association	Total
Boké	217 041	52 107	269 148
Faranah	223 881	17 891	241 772
Kankan	331 226	15 607	346 833
Kindia	235 375	39 275	274 650
Labé	47 004	42 528	89 532
Mamou	45 569	42 064	87 633
N'Zérékoré	224 205	157 096	381 301
Ensemble	1 324 301	366 568	1 690 869

Tableau 55: Superficie de riz (ha) par région selon le type de fumure 2014/2015

Régions	Aucune fumure	Organique	Triple	Urée	Autres chimiques	Total
Boké	264 223	3 257	700	727	242	269 148
Faranah	200 671	8 704	28 529	3 868		241 772
Kankan	244 864	11 099	68 673	9 711	12 486	346 833
Kindia	267 784	1 648	2 747	2 472		274 650
Labé	48 437	39 125	1 164		806	89 532
Mamou	43 115	37 156	4 995	351	2 016	87 633
N'Zérékoré	358 042	6 101	12 202	4 576	381	381 301
Ensemble	1 427 135	107 090	119 009	21 704	15 931	1 690 869

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 56: Superficie de riz (ha) par région selon le type de traitement phytosanitaire 2014/2015

Régions	Aucun traitement	Herbicide	Insecticide	Herbi+Insect.	Total
Boké	253 268	14 292	1 588		269 148
Faranah	105 654	134 909	725	484	241 772
Kankan	105 090	237 581	694	3 468	346 833
Kindia	262 840	9 887	1 373	549	274 650
Labé	86 846	2 417	179	90	89 532
Mamou	82 988	4 031	438	175	87 633
N'Zérékoré	269 961	107 908	1 907	1 525	381 301
Ensemble	1 166 649	511 025	6 904	6 291	1 690 869

Source : ANASA/Ministère de l'agriculture

# **PRODUCTION**

Tableau 57: Évolution de la production des principales cultures vivrières (en tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Riz	1 913 338	1 970 515	2 047 365	2 173 742	2 197 907	2 339 747	2 599 164
Maïs	672 244	698 462	727 308	765 536	817 286	818 544	871 359
Fonio	450 838	473 334	475 701	478 079	488 309	508 525	530 227
Arachide	363 028	421 703	489 850	569 010	695 622	770 105	957 662
Manioc	1 218 925	1 426 625	1 506 659	1 607 082	1 751 719	1 895 396	2 145 484
Igname	130 786	140 621	151 196	162 566	174 791	187 935	195 818
Patate	221 523	229 653	238 081	246 819	255 877	265 268	281 700
Taro	98 008	99 870	101 768	103 701	105 672	107 679	110 042
Pomme de terre	86 521	86 521	99 499	114 424	131 588	151 326	162 213
Mil/Sorgho	254 938	258 889	262 902	266 977	271 114	271 114	285 607

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 58: Évolution de la production céréalière par région administrative (en tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	368 597	462 531	394 756	416 572	499 110	575 165	507 159
Faranah	416 794	426 026	446 117	469 676	500 403	583 314	605 717
Kankan	590 838	625 541	633 246	668 529	626 730	763 741	773 860
Kindia	394 712	460 189	422 680	482 046	536 985	581 400	611 858
Labé	501 471	473 130	535 482	553 820	530 994	567 090	591 558
Mamou	238 777	255 289	255 287	266 227	289 545	307 072	336 048
N'Zérékoré	525 232	439 705	562 806	595 899	519 736	533 257	574 549
Guinée	3 036 421	3 142 411	3 250 374	3 452 768	3 503 502	3 911 039	4 000 749

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 59: Évolution de la production du riz par région administrative (en tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	269 239	332 954	288 099	305 882	355 650	370 069	376 958
Faranah	285 232	311 597	305 212	324 052	371 232	405 779	459 258
Kankan	412 729	440 404	441 640	468 901	415 982	473 044	535 389
Kindia	309 540	336 154	331 223	351 668	400 489	416 156	463 938
Labé	107 253	108 356	114 766	121 850	129 094	133 373	150 951
Mamou	101 015	102 053	108 091	114 763	121 584	125 302	141 817
N'Zérékoré	428 331	338 997	458 335	486 626	403 876	416 024	470 853
Guinée	1 913 338	1 970 515	2 047 365	2 173 742	2 197 907	2 339 747	2 599 164

Source : Agence nationale des statistiques agricoles et alimentaires (ANASA)/Ministère de l'agriculture

Tableau 60: Evolution de la production de maïs (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	67 993	70 645	73 562	77 429	82 663	78 739	71 500
Faranah	78 014	81 056	84 404	88 840	94 845	95 706	107 809
Kankan	137 284	142 638	148 529	156 336	166 904	169 604	189 104
Kindia	59 330	61 644	64 189	67 563	72 131	68 706	85 293
Labé	177 818	184 753	192 383	202 495	216 184	218 906	231 493
Mamou	68 642	71 319	74 265	78 168	83 452	84 503	99 075
N'Zérékoré	83 164	86 407	89 976	94 705	101 107	102 380	87 084
Guinée	672 244	698 462	727 308	765 536	817 286	818 544	871 358

Source : Rapport d'évaluation campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 61: Evolution de la production de fonio (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	31 366	58 932	33 095	33 261	60 796	54 674	58 701
Faranah	53 548	33 373	56 501	56 784	34 326	34 559	38 650
Kankan	40 825	42 499	43 076	43 292	43 844	44 142	49 367
Kindia	25 842	62 391	27 267	62 814	64 365	57 141	62 627
Labé	216 400	180 021	228 334	229 475	185 716	186 979	209 114
Mamou	69 120	81 917	72 932	73 297	84 509	85 083	95 156
N'Zérékoré	13 738	14 301	14 495	14 568	14 753	14 854	16 612
Guinée	450 838	473 434	475 701	513491	488 309	477 432	530 227

Source : Rapport d'évaluation campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 62: Evolution de la production de manioc (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	77 841	94 914	96 216	102 629	116 543	125 047	141 546
Faranah	51 337	135 440	63 455	67 684	166 304	179 408	203 080
Kankan	347 543	361 792	429 583	458 215	444 236	472 963	535 368
Kindia	156 322	162 732	193 223	206 102	199 815	221 794	251 059
Labé	206 686	256 160	255 475	272 503	314 533	339 554	384 357
Mamou	174 517	202 517	215 713	230 091	248 666	273 039	309 066
N'Zérékoré	204 678	213 070	252 994	269 856	261 624	283 589	321 007
Guinée	1 218 925	1 426 625	1 506 659	1 607 082	1 751 719	1 895 396	2 145 484

Source : Rapport d'évaluation ,campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 63: Evolution de la production d'arachide (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	54 548	84 003	73 605	85 499	138 568	152 394	187578
Faranah	48 137	83 072	64 954	75 451	137 032	151 050	189718
Kankan	65 063	95 457	87 793	101 980	157 462	176 869	222147
Kindia	113 142	81 821	152 668	177 340	134 968	152 876	186252
Labé	41 023	32 125	55 354	64 299	52 992	56 864	71421
Mamou	25 390	27 929	34 259	39 796	46 070	49 437	62092
N'Zérékoré	15 724	17 296	21 217	24 646	28 531	30 615	38453
Guinée	363 028	421 703	489 850	569 010	695 622	770 105	957662

Source : Rapport d'évaluation campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 64: Evolution de la production d'igname (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Kankan	13 413	91 735	103 412	115 567	nd	172 430	179663
N'Zérékoré	4 503	8 250	9 301	10 393	nd	15 505	16165
Guinée	17 916	99 985	112 713	125 960	nd	187 935	195818

Source : Rapport d'évaluation campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

Tableau 65: Evolution de la production de pomme de terre (tonnes)

Région	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Labé	19 073	9 645	11 262	12 731	nd	36 535	39165
Mamou	67 448	30 303	35 425	39 998	nd	114 790	123049
Guinée	86 521	39 948	46 687	52 729	nd	151 325	162213

Source : Rapport d'évaluations campagne agricole/ANASA/Ministère de l'agriculture

#### Institut national de la statistique

Tableau 66: Évolution de la production des principales cultures d'exportation (en tonnes)

Culture	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Café	17 907	5 844	41 500	45 750	45 950	46 733	50 000
Cacao	8 040	5 273	7 500	7 500	8 200	29 025	31 054
Coton	680	912	15 000	nd	15 000	4 910	5 325
anacarde	nd	nd	32206	33403	50321	66799	77 288
Huile de palme	408	121	30	nd	nd	nd	nd

Source : Tableau de bord de l'économie Guinéenne/ Ministère du Plan/Direction nationale du Plan/Division études et stratégie macro-économique/ Direction nationale de l'agriculture (DNA)/Division filières de production

# **EXPORTATION ET IMPORTATION**

Tableau 67: Evolution de l'exportation en volume de quelques produits agricoles (tonnes)

Produits agricoles	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Café	3 427	25 259	56 490	19 625	20 985	7 474
Cacao	6 516	29 118	14 859	5 499	4 942	4 931
Coton	1 567	9 813	4 994	10 988	2 200	2 900
Anacarde	28 005	29 046	43 757	58 086	35 814	
Huile de palme	30	13 975	15 216	25	0	31

Source : Tableau de bord mensuel de l'économie Guinéenne/ Direction Nationale d'économie/ Ministère des finances et de l'économie

Tableau 68: Évolution des importations du riz en volume (milliers tonnes) et en valeurs FAB (en millions USD)

Années	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Volume	458,35	620,57	545,29	643,88	662,30	681,80
Valeur	239,77	284,63	250,97	252,84	202,32	220,28

Source: Bulletin des statistiques monétaires, financières et de balance des paiements/BCRG

Tableau 69: Importation des principaux produits alimentaires au Port autonome de Conakry (en milliers de tonnes métriques)

Produits	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Riz	406,2	496,1	648,7	515,1	554,9	690,6	791,6	573,7
Farine	193,4	188,8	200,4	82,1	15,3	0,2	0,04	nd
Sucre	110,7	107,0	169,0	135,2	140,7	161,4	193,6	183,0
Huile de cuisine	50,2	69,4	nd	nd	nd	nd	nd	80
Tomate	8,0	11,4	10,2	9,0	5,1	1,4	nd	0,283
Maïs	1,1	1,1	nd	nd	nd	nd	nd	2,0
Blé	38,3	5,1	0,1	143,4	300,5	280,2	408,8	362,0
Pomme de terre	nd	nd	6,6	0,5	1,2	2,1	2,0	2,0

Source : Port Autonome de Conakry (PAC)/Direction d'Exploitation

Chapitre 5. : Bilan céréalier ex post et indicateurs nutritionnels des enfants de moins de 5 ans

#### BILAN CÉRÉALIER

Tableau 70: Bilan céréalier définitif 2015-2016

	Riz	Fonio	Maïs	Blé	Mil/sorgho	Total
Postes						
Population 12/09/2015						10 523 261
I-Disponibilités	1815260	424 746	710 544	15 000	-	2 965 550
Production						
Production brute	2 047 365	499 701	727 308	-	-	3 274 374
Production disponible (ou nette)	1740260	424 746	618 212	-	-	2783218
Stocks initiaux						
. Paysans	-	-				
. autres	75 000	_	92 332	15 000	_	182 332
II. Besoins	1 275 175	189 419	399 884	52 616	52 616	1 969 710
Norme de consommation (kg/hbt/an).	115	18	38	5	5	181
Consommation humaine totale	1 210 175	189 419	399 884	52 616	-	1 852 094
Stocks finaux						
. Paysans	-	-	-	-	-	-
. Autres	65 000	_		_		65 000
III. Excédent(+)/Déficit(-)	605085	235 327	311 060	-37 616	-52 616	1 061 240
Brut.						
IV. Solde Import/Export.	(535 523)	-	-	(28 697)	-	-564 220
.importations commerciales prévues	535 523	-	-	28 697	-	564 220
. aides prévues		_		-	-	-
. exportations prévues	-	-	-	-	-	-
V. Excédent/Déficit (-) Net.	1140608	235 327	311 060	-8919	-52616	1 625 460
VI. Disponible Apparent/Hbt (kg)	172,5	40,36	67,52	1,43	0	282

Source : ANASA/Ministère du l'Agriculture

#### Institut national de la statistique

Tableau 71: Bilan céréalier définitif 2016-2017

Postes		Riz I	-onio I	Maïs E	Blé	mil/sorgho	Total
Population	04/11/2016					11	107 354
<b> -</b>	Disponibilités	1 199 568	406367,15	650705,6			2 256 641
Production							
	Production brute	2 173 742	478 049	765 536			3 417 327
	Production disponible (ou nette)						
Stocks initia	aux						
	. Paysans						
	. autres	4 010			-	-	4 010
II. Besoins		1 277 346	199 932	422079,452	30 455	0	1 929 813
Norme de d	consommation (kg/hbt/an).	115	18	38	5	5	181
	Consommation humaine totale	1 277 346	199 932	422 079	30 455	0	1929812
Stocks finaux							
	. Paysans	-	-	-			-
	. Autres	65 000	-				65 000
III. Excéder	nt(+)/Déficit(-)	-77778	206435	228626	C	0	357 283
	Brut.						
IV. Solde Ir	mport/Export.	575013-	•		30455	5 0	605 468
	.importations commerciales prévues	-	-			-	
	. aides prévues	-	-	-			-
	. exportations prévues	-	-	-			-
V. Excéden	t/Déficit (-) Net.	497235	206 435	228 626	C	) 0	932 296
VI. Disponil	ole Apparent/Hbt (kg)	1575	192	496	21	0	2284

Source : ANASA/Ministère du l'Agriculture

Tableau 72: Bilan céréalier définitif 2017/2018

Postes	Riz	Fonio	Maïs	Blé	Mil/Sorgho	Total
1-Population au 30/04/2018						11 555 061
Disponibilités	1 309 474	415 063	694 693	0	0	2 419 230
2-Production Brute 2017/2018	2 197 907	488 309	817 286	0		3 503 502
3- Production disponible	1 307 755	415 063	694 693	0	0	2 417 510
4- Stocks initiaux au 01/11/2017	1 720	0	0	0	0	1 720
4.1 Stocks paysans						0
4.2 Autres stocks	1 720	0	0	0	0	1 720
Besoins	1 328 832	207 991	439 092	57 775	57 775	2 091 466
Normes de Consommation (kg/hbt/an)	115	18	38	5	5	181
5. Consommation Humaine	1 328 832	207 991	439 092	57 775	57 775	2 091 466
6. Stocks finaux au 30/10/2018	0	0	0	0	0	0
6.1 Stocks paysans						0
6.2 Autres stocks						0
Excédent(+)/Déficit(-) brut	-19 358	207 072	255 601	-57 775	-57 775	327 764
Solde Import/Export	503 701	-22	1 556	240 162	0	745 396
7. Importations Prévues n/n+1	503 701	0	1 556	241 584	0	746 841
7.1 Commerciales	503 701	0	1 556	241 584	0	746 841
7.2 Aides alimentaires						0
8. Exportations Prévues	0	22	0	1 422	0	1 445
Excédent(+)/Déficit(-) Net	484 343	207 049	257 157	182 386	-57 775	1 073 161
9. Disponible apparent/Hbt (kg)	157	36	60	21	0	274

**Source :** ANASA-Suivi de la campagne agricole 2017/2018

Tableau 73: Bilan céréalier définitif 2018/2019

Tableau 73: Blian cerealler definitif 2018/2019										
Postes	Riz	Fonio	Maïs	Blé	Mil/Sorgho	Total				
1-Population au 30/04/2019						12 218 357				
Disponibilités	1 394 801	432 246	695 762	0	234 019	2 756 828				
2-Production Brute n/n+1	2 339 747	508 525	818 544	0	275 317	3 942 133				
3- Production disponible	1 392 149	432 246	695 762	0	234 019	2 754 176				
4- Stocks initiaux au 01/11/n	2 652	0	0	0	0	2 652				
4.1 Stocks paysans						0				
4.2 Autres stocks	2 652					2 652				
Besoins	1 405 111	219 930	464 298	61 092	61 092	2 211 523				
Normes de Consommation (kg/hbt/an)	115	18	38	5	5	181				
5. Consommation Humaine	1 405 111	219 930	464 298	61 092	61 092	2 211 523				
6. Stocks finaux au 30/10/n+1	0	0	0	0	0	0				
6.1 Stocks paysans						0				
6.2 Autres stocks						0				
Excédent(+)/Déficit(-) brut	-10 310	212 316	231 464	-61 092	172 927	545 305				
Solde Import/Export	495 636	-20	709	489 154	0	985 479				
7. Importations Prévues 2018/2019	495 705	0	709	489 154	0					
7.1 Commerciales	495 705	0	709	489 154	0					
7.2 Aides alimentaires						0				
8. Exportations Prévues	69	20	0	0	0	89				
Excédent(+)/Déficit(-) Net	485 326	212 296	232 173	428 062	172 927	1 530 784				
9. Disponible apparent/hbt(kg)	155	35	57	40	19	306				

# **INDICATEURS NUTRITIONNELS**

Tableau 74: Indicateurs nutritionnels des enfants de moins de 5 ans par région (%)

	Région	2005	2012	2016	2018
	Boké	26,7	28,1	33,3	39,1
	Conackry	21,0	14,6	18,5	20,5
	Faranah	31,1	30,7	41,2	29,0
Pourcentage d'enfants de moins	Kankan	43,1	31,9	35,9	30,5
de cinq ans considérés comme atteints de malnutrition chronique	Kindia	34,5	30,5	32,2	29,0
(taille pour âge)	Labé	34,6	36,9	43,3	32,5
	Mamou	31,7	40,8	38,9	27,0
	N'Zérékoré	40,0	37,9	28,9	33,5
	Guinée	34,8	31,2	32,4	30,3
	Boké	5,8	8,5	9,2	8,6
	Conackry	8,7	7,2	6,6	11,1
	Faranah	12,8	9,2	7,8	7,5
Pourcentage d'enfants de moins	Kankan	10,4	17,9	6,8	10,7
de cinq ans considérés comme atteints de malnutrition aiguë ou	Kindia	8,0	6,7	9,4	10,1
maigreur (Poids pour taille)	Labé	11,6	9,4	5,6	7,9
	Mamou	3,6	9,4	4,3	6,5
	N'Zérékoré	10,8	6,5	12,4	9,8
	Guinée	9,4	9,6	8,1	9,2

Source: INS/EDS 2005 ; 2012 ; MICS 2016 et EDS 2018

Tableau 75: Indicateurs nutritionnels des enfants de moins de 5 ans par sexe (%)

	Sexe	1999	2005	2012	2016	2018
Pourcentage d'enfants de moins de	Masculin	27,0	36,3	32,7	34,5	33,8
cinq ans considérés comme atteints	Féminin	25,0	33,3	29,6	30,3	26,8
de malnutrition chronique	Ensemble	26,1	34,8	31,2	32,4	30,3
Pourcentage d'enfants de moins de	Masculin	9,2	10,0	9,8	8,6	9,3
cinq ans considérés comme atteints	Féminin	8,9	8,8	9,3	7,5	9,1
de malnutrition aiguë ou maigreur	Ensemble	9,1	9,4	9,6	8,1	9,2
Pourcentage d'enfants de moins de	Masculin	22,5	26,7	17,4	19,1	17,5
cinq ans considérés comme atteints	Féminin	24,0	24,9	18,5	17,4	13,6
d'insuffisance pondérale	Ensemble	23.2	25.8	18.0	18.3	16.3

Source: INS/EDS 1999 ; 2005 ; 2012 ; 2018 et MICS 2016

Chapitre 6. : Elevage

#### **EFFECTIF DU CHEPTEL**

Tableau 76: Évolution du cheptel bovins par région (en milliers)

Région adm	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	1 066	1 124	1 186	1 251	1 319	1 392	1 468	1 549
Conakry	-	-	-	-	-	0,32	1,0	0,35
Faranah	828	873	921	971	1 025	1 081	1 140	1 203
Kankan	1 206	1 275	1 345	1 419	1 497	1 579	1 665	1 757
Kindia	693	731	771	813	858	905	954	1 007
Labé	859	906	956	1 008	1 063	1 122	1 183	1 248
Mamou	520	548	578	610	643	679	716	755
N'Zérékoré	285	298	317	334	352	372	392	414
Guinée	5 457	5 755	6 074	6 407	6 759	7 129	7 520	7 933

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 77: Évolution du cheptel ovins par région (en milliers)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	318	339	360	384	410	437	467	497,7
Conakry	nd	nd	9	10	10	11	12	12,4
Faranah	243	260	276	294	314	335	357	381,0
Kankan	329	351	373	398	424	452	483	514,8
Kindia	237	253	269	287	306	326	348	371,3
Labé	274	293	311	332	354	377	402	429,4
Mamou	222	237	252	269	287	306	326	347,8
N'Zérékoré	214	229	243	259	276	295	314	335,4
Guinée	nd	nd	2 093	2 231	2 380	2 539	2 709	2889,9

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 78: Évolution du cheptel caprins par région (en milliers)

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	456	486	518	552	589	629	671	716,2
Conakry	nd	nd	6	7	7	8	8	8,5
Faranah	213	227	241	258	275	293	313	334,1
Kankan	279	298	317	339	361	386	411	439,0
Kindia	247	263	280	299	319	340	313	387,6
Labé	536	572	609	650	694	740	790	842,8
Mamou	227	243	258	276	294	314	335	357,3
N'Zérékoré	241	257	274	292	312	333	355	379,1
Guinée	nd	nd	2 503	2 673	2 851	3 043	3 196	3464,6

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 79: Évolution du cheptel porcins par région(nombre)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Boké	2 674	2 806	3 014	3 232	3 246	3410
Conakry	5 475	5 745	6 172	6 619	6 647	6983
Faranah	2 857	3 010	3 233	3 467	3 482	3658
Kankan	131	124	133	142	229	241
Kindia	1 628	1 709	1 833	1 963	1 977	1947
Labé	0	0	0	0	12	13
Mamou	4	4	4	5	33	35
N'Zérékoré	102 650	107 721	115 711	124 095	124 629	130923
Guinée	115 419	121 119	130 100	139 523	140 255	147209

#### **ABATTAGES CONTRÔLÉS**

Tableau 80: Évolution des abattages contrôlés des bovins (nombre de têtes) par région administrative

Années _	2011	_ 2012	2013	_ 2014	2015	_ 2016	2017	2018
Boké	11 586	7 496	7 669	6 336	10 592	10 320	10 808	13 149
Conakry	0	32 782	55 499	16 456	30 786	32 821	11 586	30 119
Faranah	6 979	6 439	9 001	7 696	7 320	10 929	9 054	5 359
Kankan	17 274	20 333	23 778	25 790	41 234	22 790	23 095	16 565
Kindia	15 842	16 346	10 287	14 733	10 493	15 015	13 797	12 980
Labé	16 271	15 449	15 244	15 313	22 089	13 461	14 008	13 074
Mamou	7 824	9 274	8 872	8 957	6 719	9 516	7 768	6 943
N'Zérékoré	11 598	11 846	11 958	11 592	11 214	11 263	10 300	11 672
Guinée	87 374	119 965	86 809	106 873	140 447	126 115	100 416	109 861

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 81: Évolution des abattages contrôlés des ovins (nombre de têtes) par région administrative

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	268	240	517	422	710	379	301	660
Conakry	0	763	1 315	872	2 360	3 004	5 596	1 257
Faranah	661	523	713	239	691	469	407	222
Kankan	956	812	1 118	1 824	4 795	1 234	2 376	1 143
Kindia	198	200	184	372	632	741	1 241	1 087
Labé	5	6	91	10	582	650	89	211
Mamou	59	83	131	455	297	155	152	174
N'Zérékoré	1 124	1 342	989	1 238	1 462	1 390	1 237	1 435
Guinée	3 271	3 969	5 058	5 432	11 529	8 022	11 399	6 189

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 82: Évolution des abattages contrôlés des caprins (nombre de têtes) par région administrative

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	1 095	578	1 315	1 191	2 433	1 315	1 271	2 212
Conakry	0	1 096	1 379	1 326	7 362	1 223	5 438	2 038
Faranah	1 052	1 114	1 267	1 286	1 815	1 608	1 182	826
Kankan	4 000	4 050	3 390	3 233	5 444	3 278	6 036	3 276
Kindia	600	486	511	780	1 422	1 682	4 252	3 272
Labé	142	1 585	2 237	2 059	7 968	4 926	4 288	6 375
Mamou	159	167	190	646	905	249	241	206
N'Zérékoré	1 722	2 019	1 849	1 898	2 289	1 999	2 122	2 156
Guinée	8 770	11 095	12 138	12 419	29 638	16 280	24 829	20 361

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 83: Évolution des abattages contrôlés des porcins (nombre de têtes) par région administrative

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	0	0	0	0	0	0	0	0
Conakry	0	115	0	0	5750	0	9600	0
Faranah	105	123	200	243	0	242	173	0
Kankan	0	0	0	0	0	0	0	0
Kindia	0	0	0	0	0	0	0	0
Labé	0	0	0	0	0	0	0	0
Mamou	0	0	0	0	0	0	0	0
N'Zérékoré	2 392	2 543	2 754	3 030	3 115	2 731	4 978	4 808
Guinée	2 497	2 781	2 954	3 273	8 865	2 973	14 751	4 808

# **PRODUCTION**

Tableau 84: Évolution de la production animale

	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Lait de vache (milliers de litres)	155 076	163 582	172 554	182 018	192 002	202 533	213 641	225 359
Viande bovine (tonnes)	68 543	72 302	76 268	80 451	84 864	89 518	94 428	99 607
Viande d'ovins (tonnes)	7 278	7 764	8 282	8 836	9 567	10 204	10 887	11 612
Viande de caprins (tonnes)	10 269	10 958	11 693	12 477	13 538	14 454	15 416	16 460
Viande de porcins (en tonnes)	1 583	1 662	1 744	1 830	1 920	2 016	2 117	2 417
Viande de volaille traditionnelle (tonnes)	7 444	7 890	12 656	8 865	9 397	9 961	10 559	11 192
Viande de volaille améliorée (tonnes)	2 684	nd	nd	2 232	2 574	2 966	3 036	3 852
Œufs traditionnels (tonnes)	501	531	562	596	632	670	nd	753
Œufs améliorés (tonnes)	16 813	12 815	12 815	19 222	22 170	25 540	nd	32 037

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage (ME)

Tableau 85: Évolution de la production de cire et de miel par région administrative (nombre )

	2014		2015		2016	;	2017		2018	;
Année	Producteurs recensés	Ruches placés								
Boké	0	0	0	0	0	0	66	583	66	582
Conakry	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Faranah	0	0	852	487	0	0	567	132	20	164
Kankan	106	311	377	5 984	502	5 967	1 067	3 115	768	3 721
Kindia	3 075	33 330	53	35	0	0	0	0	0	0
Labé	0	0	104	30	0	30	0	4	100	4
Mamou	0	0	0	30	339	1 605	49	559	100	4
N'Zérékoré	5	20	0	0	0	0	0	0	0	0
Guinée	3 186	33 661	1 386	6 566	841	7 602	1 683	3 810	988	3 893

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage (ME)

Tableau 86: Évolution de la quantité (Kg) produite de cire et de miel par région administrative

Années	201	2013		2014		5	2016	5	2017	7	2018	3
	Miel	Cire	Miel	Cire	Miel	Cire	Miel	Cire	Miel	Cire	Miel	Cire
Boké	0	0	0	0	0	0	0	0	3 020	160	0	0
Conakry	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Faranah	928	0	0	0	5	227	0	0	1 082	241	1 744	325
Kankan	0	0	782	0	12 881	201	16 553	0	18 868	0	14 699	117
Kindia	2 180	102	8 680	427	0	0	0	0	450	0	0	0
Labé	71 348	7 135	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Mamou	0	0	260	0	0	0	3 039	31	6 950	273	10 196	493
N'Zérékoré	73	0	40	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Guinée	74 529	7 237	9 762	427	12 886	428	19 592	31	30 370	674	26 639	935

Tableau 87 : Évolution de la valorisation des cuirs de bovins : quantité de cuirs collectés (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	15 916	6 564	7 837	7 837	9 648	8 117	6 754	8 560
Conakry	-	7 561	-	-	8 788	10 674	11 586	13 560
Faranah	6 276	6 644	5 848	5 848	4 546	10 929	9 104	5 362
Kankan	16 584	18 892	27 219	27 219	17 945	20 830	27 188	15 871
Kindia	15 842	16 346	15 954	15 954	15 832	15 024	12 683	13 046
Labé	15 434	15 450	12 532	7 073	15 289	13 903	6 512	13 104
Mamou	7 801	8 291	8 957	8 957	5 509	10 459	3 096	6 976
N'Zérékoré	9 592	4 308	11 592	11 592	9 454	11 263	10 300	10 797
Guinée	87 445	84 056	89 939	84 480	87 011	101 199	87 223	87 276

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage (ME)

Tableau 88: Évolution de la valorisation des cuirs de bovins : quantité de cuirs utilisés localement (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	7 323	5435	1051	1051	2 047	1 128	4 377	5 257
Conakry	0	7 561	0	0	8 788	10 331	11 586	12 155
Faranah	4 230	4 820	4 438	4 438	506	5 861	4 601	1 199
Kankan	5 402	6 984	4 132	4 132	2 972	4 556	6 647	2 834
Kindia	8 621	9 057	8 592	8 592	8 552	8 745	6 869	7 216
Labé	1 787	2 231	4 540	512	3 055	3 460	374	1 636
Mamou	3 897	4 321	4 363	4 363	692	545	194	495
N'Zérékoré	9 592	4 308	11 592	11 592	9 454	11 263	10 300	10 797
Guinée	40 852	44 717	38 708	34 680	36 066	45 889	44 948	41 589

Source Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage (ME)

Tableau 89: Évolution de la valorisation des cuirs de bovins : quantité de cuirs expédiés (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	3 570	1 152	6 786	6 786	3 179	1 706	2 058	1 794
Conakry	-	-	-	-	-	-	-	-
Faranah	2 046	1 824	1 410	1 410	4 032	4 668	4 503	4 163
Kankan	11 417	7 974	24 180	24 180	14 969	16 663	20 530	13 037
Kindia	7 221	7 289	2 646	2 646	7 256	6 279	5 815	5 830
Labé	13 388	8 880	7 992	6 561	12 214	10 443	3 289	11 468
Mamou	3 904	4 970	4 594	4 594	4 817	9 914	2 902	6 477
N'Zérékoré	0	0	47	47	906	1 149	308	0
Guinée	41 546	32 089	47 655	46 224	47 373	50 822	39 405	42 769

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage (ME)

Tableau 90: Évolution de la valorisation des peaux des petits ruminants : quantité de peaux collectées (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	1 138	691	1 080	1 080	1 683	1 377	1 313	1 558
Conakry	0	580	0	0	0	2 005	1 870	2 080
Faranah	1 562	1 647	869	869	1 538	1 601	1 589	1 155
Kankan	3 838	3 707	3 236	3 236	2 789	4 138	6 094	3 213
Kindia	799	0	1 073	1 073	2 025	2 423	1 149	4 392
Labé	147	1 585	1 220	119	7 387	4 928	105	6 586
Mamou	250	224	1 101	1 101	911	253	393	354
N'Zérékoré	2 872	1 680	3 188	3 188	3 385	3 233	2 732	3 281
Guinée	10 606	10 114	11 767	10 666	19 718	19 958	15 245	22 619

Tableau 91: Évolution de la valorisation des peaux des petits ruminants : quantité de peaux utilisées localement (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	540	284	156	156	645	432	185	430
Conakry	0	180	0	0	0	570	520	540
Faranah	1 562	1 091	543	543	1 177	1 162	1 319	808
Kankan	2 025	2 073	1 065	1 065	1 055	1 657	3 268	1 919
Kindia	799	0	307	307	942	1 106	1 149	4 392
Labé	147	1 585	1 220	119	7 387	4 928	105	6 586
Mamou	250	222	1 101	1 101	911	253	393	354
N'Zérékoré	2 872	1 680	3 054	3 054	903	3 220	2 376	3 281
Guinée	8 195	7 115	7 446	6 345	13 020	13 328	9 315	18 310

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD) /Ministère de l'élevage

Tableau 92: Évolution de la valorisation des peaux des petits ruminants : quantité de peaux expédiées (nombre)

Années	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Boké	598	222	924	924	1 038	945	1 128	2 080
Conakry	0	400	0	0	0	1 435	1 350	228
Faranah	0	556	326	326	361	439	270	1 334
Kankan	0	1 634	2 171	2 171	1 729	2 481	2 826	0
Kindia	0	0	0	0	0	0	0	4
Labé	0	0	0	0	0	0	0	0
Mamou	0	0	0	0	0	0	0	0
N'Zérékoré	0	0	135	135	24	415	48	0
Guinée	598	2 812	3 556	3 556	3 152	5 715	5 622	3 646

# **M**OUVEMENT DU BÉTAIL

Tableau 93: Évolution du transfert interne du bétail (entre préfectures) (nombre de têtes)

Années		2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
	Bovins	44 713	104 581	104 581	106 309	59 309	51 675	58 297
Départs	Ovins	53 673	44 888	44 888	67 253	38 438	40 427	53 574
	Caprins	30 683	40 115	40 115	65 310	39 918	44 595	63 339
	Bovins	48 256	72 254	72 254	88 767	96 107	71 345	136 191
Arrivées	Ovins	19 244	19 483	19 483	25 915	27 365	24 254	101 223
	Caprins	17 542	13 506	13 506	21 241	23 077	16 394	37 769

Source: Bureau de stratégie et de développement (BSD) / Ministère de l'élevage

Tableau 94: Évolution du transfert transfrontalier du bétail (importations et exportations) (nombre de têtes)

Années		2013	2014	2015	2016	2017	2018
Importations (ori	gines)						
	Bovins	4 595	2 546	10 061	13 847	11 870	15 725
Mali	Ovins	1 434	4 818	11 856	15 187	9 543	14 702
	Caprins	416	2 030	7 199	8 707	5 285	11 035
	Bovins	60	23	14	nd	6	23
O\$4	Ovins	0	1	0	nd	4	0
Côte d'Ivoire	Caprins	6	0	0	nd	0	0
	Porcins	0	0	0	33	0	0
Exportations (de	stinations)						_
	Bovins	0	0	0	181	9	0
Guinée-Bissau	Ovins	464	0	1 091	1 613	4 886	2 683
	Caprins	362	0	2 259	4 586	12 682	10 901
Sénégal	Ovins	nd	nd	nd	nd	nd	30

# PRIX ET MERCURIALE

Tableau 95: Mercuriale 2018 (prix moyens pratiqués au cours de l'année en GNF par région administrative

Régions administrative	Po Local	ulet Amélioré	Canard	Lapin	Viande (Kg)	Lait frais (litre)	lait caillé (litre)	Beurre (litre)
Boké	35 975	31 333	45 750	-	28 750	20 500	4 500	72 850
Conakry	68 333	50 000	58 333	41 500	39 333	23 333	21 667	43 333
Faranah	36 667	37 000	53 000	-	21 750	8 250	7 500	56 000
Kankan	44 650	47 775	52 475	40 000	26 340	10 220	9 090	45 125
Kindia	39 370	32 875	47 120	60 000	29 464	15 933	17 063	72 550
Labé	33 200	30 000	60 000	-	27 200	12 500	11 500	42 000
Mamou	39 500	31 250	30 000	-	27 667	25 000	20 000	84 250
N'Zérékoré	31 625	39 125	42 125	65 625	25 800	6 667	8 333	55 000
Guinée	41 165	37 420	56 100	51 781	28 288	15 300	12 457	58 889

Régions administrative	Œufs	de poules	Miel	Cire	Poissons		Cuir	Peau
	Locaux	Améliorés	(Kg)	(Kg)	frais(Kg)	Fumé(Kg)	(bovin)	(P.rum)
Boké	1 050	1 419	22 700	40 000	24 513	33 583	45 875	11 875
Conakry	1 500	1 000	30 000	20 000	31 667	42 667	55 000	25 000
Faranah	1 000	1 833	21 250	21 250	22 333	31 167	52 000	5 625
Kankan	1 190	1 620	19 100	16 250	21 963	28 250	49 780	11 333
Kindia	1 100	1 350	25 150	17 000	25 025	31 250	86 000	14 167
Labé	960	1 400	17 200	15 000	23 000	29 500	37 650	4 875
Mamou	1 000	1 250	24 167	11 000	19 000	30 333	35 167	2 000
N'Zérékoré Guinée	1 400 <b>1 150</b>	1 500 <b>1 422</b>	20 675 <b>22 530</b>	35 000 <b>21 938</b>	21 167 <b>23 583</b>	27 750 <b>31 813</b>	185 200 <b>68 334</b>	30 400 <b>13 159</b>

Source : Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 96: Évolution du prix moyen des produits et du bétail par espèce (GNF/tête)

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Bovins (Bœuf)	2 300 810	2 249 622	2 065 191	1 669 400	3 224 000	3 758 645	3 323 370
Ovins (bélier)	678 617	520 149	461 639	345 600	570 674	639 580	672 809
Caprins(Bouc)		454 446	372 183	292 400	456 476	477 075	476 194
Porcins	nd	nd	nd	850 000	900 000	750 000	650 500
Volaille locale	35 371	36 091	37 686	27 760	35 509	40 143	41 165
Pondeuse	36 307	38 380	27 988	37 500	35 509	53 333	37 420
Lait de vache (litre)	11 985	10 564	11 333	10 506	14 000	12 859	15 300
Œufs locaux (kg)	32 600	36 200	34 000	34 800	33 571	35714	32 857
Œufs améliorés (kg)	24 909	25 055	24 982	23 564	25927	25618	25 846
Miel (kg)	18 449	20 284	16 833	21 068	19 915	20 553	22 530
Cire	14 858	16 625	15 063	10 208	16 333	21 669	21 938

# **IMPORTATION ET RECETTES**

Tableau 97: Évolution de l'importation de quelques produits de l'élevage (000 tonnes)

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Volaille mortes et leurs abats	nd	nd	16,3	25,0	40,8	49,2	58,5	nd
Viandes et abats comestibles	15,2	18,3	2,3	4,5	6,1	55,2	65,3	65,4
Produits laitiers	33,0	18,2	17	21	31,4	27,6	24,7	94,4

Source : Port autonome de Conakry

Tableau 98: Évolution des recettes fiscales générées par les services déconcentrés de l'élevage (en millions GNF)

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Taxes d'abattage	690	761	742	968	917	1 024	936
Certificats zoo-sanitaires	122	140	136	158	141	152	150
Taxes de stationnement	333	314	292	307	332	394	1 877
Taxes de transfert	89	90	95	90	66	73	72
Total Recettes fiscales	1 233	1 305	1 266	1 523	1 456	1 643	3 035

Source: Bureau de stratégie et de développement (BSD)/Ministère de l'élevage

Tableau 99: Évolution des recettes non fiscales générées par les services déconcentrés de l'élevage (en millions GNF)

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Prestations de service	18	20	23	93	266	56	38
Tatouage	129	88	58	39	84	51	117
Frais de vaccination	433	506	401	595	603	617	790
Total Recettes non fiscales	580	614	482	727	953	724	945

# **DONNÉES SOCIALES ET SANITAIRES**

Tableau 100: Évolution du nombre de médecins vétérinaires en activité

Années	2017	2018
Secteur Public	232	221
Secteur Privé	91	105
Ensemble	323	326

Source : Bureau de stratégie et de développement/ministère de l'élevage **Tableau 101: Évolution du nombre de vols de bétail** 

Années		2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
	Bovins	236	118	74	302	191	76	366
Nombre d'animaux volés déclarés	Ovins	118	119	22	142	114	54	478
dodiaioo	Caprins	106	154	35	309	95	62	711
Total		460	391	131	753	400	192	1 555
Nombre de bovins volés	Tatoués	29	14	9	59	51	6	16
retrouvés	Non tatoués	50	39	10	18	14	9	2
Total		79	53	19	31	65	15	18

Source: Bureau de stratégie et de développement (BSD) / Rapports statistiques/Ministère de l'élevage **Tableau 102: Évolution des maladies des ruminants** 

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Nombre de foyers de charbon bactéridien	35	19	27	20	14	32	32
Nombre de foyers de charbon symptomatique	89	36	38	56	44	40	34
Nombre de foyers de pasteurellose	18	29	33	14	22	11	17
Nombre de foyers de peste des petits ruminants	50	61	88	115	105	126	92
Nombre de bovins malades de charbon bactéridien	135	81	124	161	42	246	1196
Nombre de petits ruminants malades de la peste	599	1 384	1 984	3 410	2 708	3 233	2 135

#### Institut national de la statistique

Tableau 103: Évolution des effectifs du cheptel vaccinés

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Contre le charbon ba	ctéridien						
Bovins	80 211	75 609	124 997	58 623	59 217	165 151	107 662
Ovins	7 068	6 504	8 460	7 853	7 207	18 102	22 847
Caprins	8 279	11 730	15 561	12 233	21 676	25 670	23 035
Contre le charbon sy	mptomatique						
Bovins	354 803	272 600	328 093	124 705	141 874	213 308	239 016
Ovins	0	0	12 161	0	189	0	0
Contre la pasteurello	se						
Bovins	153 728	130 688	108 665	83 698	86777	98 802	136 218
Ovins	3 567	2 614	5 988	1 059	593	4 539	7 115
Contre la peste de petits ruminants	507 301	204 784	45 848	91 842	99 668	59 693	158 141
Contre la péripneumonie Contagieuse bovine	0	257 155	239 542	302 001	366 035	419 625	376 096
Contre les affections	aviaires						
Choléra	55 600	31 911	38 500	42 428	69 390	47 051	27 500
Variole	57 953	50 109	82 687	60 204	63 359	4 289	156 030
Maladie de New Castle	267 856	256 387	262 877	298 849	202 523	112 249	233 901
Autres	1 971	35 868	96 860	39 507	31 730	52 882	30 386

Institut national de la statistique

# Chapitre 7. : Pêche

#### **PRODUCTION**

Tableau 104: Évolution de la production (des captures) par type de pêche (tonnes)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Production de la pêche maritime	191 862	165 611	199 047	199 215	306 391	257 430	310 326
Production de la pêche continentale	44 630	63 418	66 790	68 328	83 974	87 527	90 515
Production piscicole	275	310	350	408	1 901	2 400	963
Production de la pêche : prise totale	236 767	229 339	220 300	202 698	392 266	347 357	401 804

Source: Centre National des Services Halieutiques de Boussoura (CNSHB)/Centre National de surveillance et de police des pêches (CNSPP)/(MPAEM)/Direction Nationale de la Pêche Continentale/Direction Nationale de la Pisciculture

Tableau 105: Captures de toutes pêches maritime confondues par grand groupe d'espèces en tonnes dans la Z.E.E

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Poissons	163 244	196 978	197 492	300 453	252 890	307 159
Crustacés	82	592	85	3 652	922	799
Mollusque s	2 285	1 477	1 638	2 286	3 618	2368
Ensemble	165 611	199 047	199 215	306 391	257 430	310 326

Source: Observatoire national pêche / Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)

# Tableau 106: Évolution des captures des produits de pêche industrielle et artisanale dans la Z.E.E (tonnes)

	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Pêche artisanale	119 410	105 408	137 703	130 483	230 303	205 377	221947
Pêche industrielle	72 452	60 203	61 344	68 732	76 088	52 052	88 379
Ensemble des captures	191 862	165 611	199 047	199 215	306 391	257 429	310 326

Source: Observatoire national pêche / Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)

Tableau 107: Captures des poissons par préfecture en pêche artisanale maritime (tonnes)

	2013	2014	2015	2016*	2017	2018	2019
Boffa	43 194	34 063	25 012	18 855	65 064	61 595	70 488
Boké	29 073	23 998	19 162	16 178	52 612	43 090	51 699
Dubréka/Coyah	15 625	20 141	24 690	14 498	56 215	48 105	51 473
Conakry	22 397	19 055	15 744	11 157	37 064	33 996	31 712
Forécariah	9 122	8 152	7 208	4 542	19 348	18 591	16 575
Guinée	119 411	105 408	91 816	65 230	230 303	205 377	221 947

Source: Observatoire national pêche / Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM) \*Deuxième semestre

Tableau 108: Captures de la pêche industrielle par groupe d'espèces en tonnes dans la Z.E.E

	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Poissons	64 101	57 836	59 604	67 009	73 452	47 513	85 293
Crustacés	1 327	82	263	85	350	922	718
Mollusques	7 024	2 285	1 477	1 638	2 286	3 618	2368
Ensemble	72 452	60 203	61 344	68 732	76 088	52 052	88 379

Source: Observatoire national pêche / Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)

Tableau 109: Produits de pêche (en tonnes) mis sur le marché guinéen

	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Pêche artisanale	119 410	105 408	91 800	65 241	230 303	205 377	223 035
Pêche industrielle	54 605	26 964	46 874	68 732	60 223	68 143	66 419
Importation	nd	nd	nd	nd	nd	8 478	11 054
Pêche continentale	na	na	na	na	na	na	82 197
Production Piscicole	na	na	na	na	na	na	963
Ensemble mis sur le marché	nd	nd	nd	nd	nd	273 520	383 668

Source: Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)/ PAC/Ministère des transports

Tableau 110: Débarquements de la pêche industrielle (en tonnes) au Port autonome de Conakry

Famille	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Pélagique	26 376	13 482	23 330	16 711	40 464	2 8651	
Demer sal	22 639	11 572	20 025	14 343	34 731	39 492	
Divers poissons	3 737	1 910	3 306	2 368	5 733	na	
Total des débarquements	52 752	26 964	46 661	33 422	80 928	68 143	

Source: Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB) / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)

Tableau 111: Évolution de capture de poisson en pêche continentale (tonnes)

	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Carpes (silures ou clarias)	15 854	16 698	17 082	22 169	20 682	39 522
Tilapia	16 203	16 325	17 110	18 669	20 182	29 849
Hétérosis	14 399	17 890	16 810	15 869	18 982	10 114
Cyprinidés	16 962	15 877	17 326	27 269	27 682	11 030
Ensemble	63 418	66 790	68 328	83 974	87 527	90 515

Source : Direction Nationale de la pêche continentale / Ministère des pêches, de l'aquaculture et Economie Maritime (MPAEM)

#### IMPORTATION ET EXPORTATION

Tableau 112: Évolution des Importation et Exportations des produits de pêche en tonne

Années	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Importation	37 884	51 195	69 236	71 466	68 203	83 369
Exportation	23 443	28 579	35 386	27 743	29 941	55 601

Source: Port Autonome de Conakry/ Direction de l'exploitation / Service statistique

#### **PRIX**

Tableau 113: Évolution du Prix (Gnf/Kg) moyens aux débarquements des poissons, toutes préfectures confondues

Catégories statistiques	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Bar gabo	10 000	12 500	12 000	20 500	18 361	13 189
Bar nanka	10 000	12 500	10 000	18 500	22 234	21 794
Bar sénégalais	12 070	12 500	10 000	16 475	20 750	11 957
Barracudas	10 000	12 300	11 500	22 250	27 375	14 564
Bobo	6 473	8300	12 000	22 037	24 333	30 135
Capitaine royal	5 980	6 900	5 750	3 130	6 645	3 936
Caranges	6 586	6 600	8 000	12 500	16 938	13 373
Carpes rouges	nd	nd	nd	22 250	17 833	13 617
Ceinture	5 300	5 750	4 950	3 000	5 000	9 009
Crabes	nd	2 500	500	5 000	5 833	3 618
Dorades diverses	6 450	7 300	11 667	11 000	9 600	12 585
Drepane	5 414	6 064	7 850	9 500	14 833	9 565
Ethmalose	3 410	4 295	5 200	7 395	8 322	5 481
Grondeurs	5 425	6 818	14 200	17 919	17 350	16 146
Gros capitaine	nd	nd	44 000	15 667	21 000	19 685
Machoirons	8 100	1 0 439	18 958	18 435	23 581	53 991
Mérous	9 900	11 594	nd	20 000	25 000	
Mulets	nd	2 500	967	3 250	5 430	5 152
Petit capitaine	5 040	5 857	5 250	6 788	8 665	5 775
Sardinelle plate	3 750	4 176	3 556	3 767	4 163	5 513
Soles	8 000	9 500	10 000	13 617	19 153	13 531
Thons mineurs	7 383	8 343	7 438	24 250	22 337	94 144

Source : Centre National des Sciences Halieutiques de Boussoura (CNSHB)//MPAEM

Tableau 114: Prix moyens à la consommation des poissons et quelques produits de la mer sur le marché de Conakry

Désignation	Unité	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Bonga frais	GNF/kg	24 970	31 279	38 407	48 641	59243	69 961	82 849
Snapa frais	GNF/kg	36 605	42 388	50 753	60 093	72038	89 661	99 847
Kouta frais	GNF/kg	34 533	41 699	49 789	58 100	76250	88 303	95 554
Bonga fumé	GNF/kg	31 071	36 687	43 151	49 757	57692	60 562	74 642
Konkoe fumé	GNF/kg	92 729	112 627	133 323	151 260	176081	202 531	175 461
Boboë fumé	GNF/kg	36 066	40 044	46 058	51 024	56992	63 357	66 931
Crevettes séchées	GNF/kg	101 427	120 600	134 147	154 126	193715	219 816	241 140
Sardine	GNF/Boîte	5 250	5 250	5 250	5 250	5250	5 229	5 000

Source : Direction statistique économique et sociale (DSES)/Section des prix à la consommation des ménages/INS/MPDE

Institut	national	de la	statistiq	ue

Chapitre 8. : Prix moyens annuels des céréales et autres produits sur différents marchés

Tableau 115: Évolution du prix moyen à la consommation des céréales sur les marchés de Conakry en GNF/kg

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Riz local étuvé rouge, BARABARA	7 939	7 324	7 421	7 635	7 655	8 198	9 032	9 262
Riz importé populaire type chinois	4 712	4 439	4 643	4 770	5 023	5 319	5 651	6 271
Fonio étuvé lavé	12 129	12 954	14 721	15 283	15 479	18 218	19 747	20 168
Maïs en grain	8 081	8 637	9 775	9 947	10 561	10 317	10 183	9 661
Farine de maïs	7 451	8 380	9 443	9 679	10 294	10 099	9 820	9 910
Sorgho	8 389	9 220	10 025	10 630	10 797	10 494	9 974	10 893
Farine de blé	9187	10 117	10 396	10 708	11 096	10 425	10 550	10 842

Source : Section statistiques des prix /INS/MPDE

Tableau 116: Évolution du prix moyen à la consommation des tubercules sur les marchés de Conakry en GNF/kg

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Manioc frais	4 353	4 079	5 016	5 879	6 740	8 393	9 928	9 963
Patate douce	3 804	4 506	5 188	5 859	7 266	8 347	8 610	8 699
Taro	5 812	6 884	8 586	9 124	9 470	12 129	14 430	15 949
Igname	8 115	10 286	10 931	11 380	11 529	11 890	12 121	14 674
Pomme de terre	9 014	10 736	11 099	12 353	14 076	16 840	18 810	23 971
Banane plantain	9 021	10 440	10 648	11 188	12 308	12 605	12 505	11 440

Source : Section statistiques des prix /INS/MPDE

Tableau 117: Évolution du prix moyen à la consommation des légumes sur les marchés de Conakry en GNF/kg

Années	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Feuilles de manioc	4 187	4 590	5 935	7 369	8 296	10 267	12 222	13 503
Feuilles de patate	4 015	4 360	5 777	7 154	8 356	10 027	12 014	13 353
Aubergine locale	8 101	8 901	11 116	12 263	13 763	15 586	16 719	17 044
Tomate fraîche	7 708	8 341	10 870	12 688	14 692	17 671	22 183	25 831
Courge	9 154	9 928	11 357	5 480	6 562	7 830	8 849	9 283
Chou vert	4 528	4 318	4 841	11 232	12 964	14 184	15 935	15 931
Carotte fraîche	9 015	10 129	10 434	12 518	14 430	16 138	20 184	25 750
Gombo frais	9 023	10 877	11 407	14 813	16 930	19 404	21 599	26 735
Haricot vert	9 657	10 487	13 236	12 878	14 848	16 016	16 713	15 811
Haricot blanc	11 886	12 546	12 026	12 878	29 816	34 983	35 206	354 69
Gros piment frais	20 594	21 030	21 975	15 908	17 605	19 217	23 493	27 178
Oignon local	85 445	108	124	14 511	15 405	19 368	22 626	26 968
Concombre	9 293	11 346	12 633	10 747	12 727	14 247	15 239	15 861

Source : Section statistiques des prix /INS/MPDE

#### Institut national de la statistique

Tableau 118: Évolution du prix moyen à la consommation des fruits sur les marchés de Conakry en GNF/kg

Années	20	010	2011	2012 20	13 20	14 201	15 2016	2017	2018	2019
Ananas frais	2 987	3 396	4 558	5 584	6 243	6 389	7 271	9 175	11 130	11 298
Banane douce	2 652	3 245	4 897	5 870	6 405	7 640	9 601	12 634	14 589	17 215
Avocat	1 444	1 132	2 836	7 575	7 083	5 408	6 593	4 072	8 691	5 491
Orange locale	2 004	2 822	4 430	7 416	8 457	9 242	11 005	19 368	15 523	14 903
Mangue ordinaire	1 903	2 623	3 467	5 220	5 161	7 000	7 932	11 500	15 368	10 168
Mangue greffée	1 857	2 797	3 509	5 251	5 829	7 241	8 508	8 989	9 908	9 381
Citron	5 641	7 159	9 201	10 545	12 878	12 261	13 632	15 387	17 242	1 693
Pastèque	1 338	1 447	1 530	2 340	4 411	5 744	6 662	7 001	8 738	11 144
Papaye	2 600	2 800	4 154	6 088	6 125	6 604	7 526	9 304	9 779	8 662

Source: Section statistiques des prix /INS/MPDE

Tableau 119: Évolution du prix moyen à la consommation des produits agricoles d'origine végétale sur les marchés de Conakry en GNF/kg

Années	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Huile de palme traditionnelle en vrac	9 952	12 919	11 409	14 632	14 550	14 979	15 388	15 648	16 616	15 941
Graine de palme	1 868	2 342	2 780	4 202	4 414	4 344	4 275	4 174	4 412	4 798
Huile d'arachide en vrac	11 796	14 750	14 127	13 428	14 074	14 674	15 442	16 248	16 779	15 791
Huile végétale	15 213	19 033	22 517	25 692	26 450	26 936	28 000	27 475	27 350	24 667
Beurre de karité	13 699	19 274	27 983	33 206	38 658	43 436	43 739	47 361	56 168	65 060
Pâte d'arachide	7 006	9 558	10 844	12 897	15 760	19 564	23 288	27 467	30 114	29 525
Miel naturel local	18 267	23 717	26 300	28 683	34 417	35 542	35 283	35 050	34 671	37 792
Arachides décortiquées	6 636	8 656	9 824	10 330	10 096	10 980	13 370	15 018	19 961	27 480

Source : Section statistiques des prix /INS/MPDE

Inctitut	national	دا ما ا	statistique	_
insiitut	national	i de la	Statistique	t

# **Chapitre 9. : Données sociodémographiques**

# **POPULATION**

Tableau 120: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures au 1er juillet par année de projection et par sexe de 2010 à 2011

Dráfostura		2010			2011	
Préfecture	Masculin	Feminin	Total	Masculine	Feminin	Total
Guinée	4 684 245	5 022 254	9 706 499	4 809 480	5 156 526	9 966 006
Boffa	96 315	100 024	196 339	98 890	102 698	201 588
Boké	204 904	210 735	415 639	210 382	216 370	426 752
Fria	42 554	46 781	89 335	43 692	48 031	91 723
Gaoual	84 257	94 641	178 898	86 510	97 171	183 681
Koundara	58 283	61 740	120 023	59 841	63 390	123 231
Région Boké	486 313	513 921	1 000 234	499 315	527 660	1 026 975
Région Conakry	769 574	764 321	1 533 895	790 149	784 756	1 574 905
Dabola	78 913	88 478	167 391	81 022	90 844	171 866
Dinguiraye	87 161	94 338	181 499	89 491	96 861	186 352
Faranah	124 425	134 471	258 896	127 752	138 066	265 818
Kissidougou	125 591	136 181	261 772	128 949	139 822	268 771
Région Faranah	416 090	453 468	869 558	427 214	465 593	892 807
Kankan	214 343	221 445	435 788	220 074	227 366	447 440
Kérouané	94 372	97 425	191 797	96 895	100 030	196 925
Kouroussa	120 452	127 590	248 042	123 673	131 002	254 675
Mandiana	155 111	155 351	310 462	159 258	159 504	318 762
Siguiri	314 426	311 730	626 156	322 832	320 065	642 897
Région Kankan	898 704	913 541	1 812 245	922 732	937 967	1 860 699
Coyah	117 184	126 284	243 468	120 316	129 660	249 976
Dubréka	149 784	155 123	304 907	153 789	159 270	313 059
Forécariah	107 476	116 821	224 297	110 350	119 944	230 294
Kindia	196 280	209 370	405 650	201 528	214 967	416 495
Télimélé	120 003	142 736	262 739	123 211	146 552	269 763
Région Kindia	690 727	750 334	1 441 061	709 194	770 393	1 479 587
Koubia	41 734	50 464	92 198	42 850	51 813	94 663
Labé	131 645	162 014	293 659	135 164	166 346	301 510
Lélouma	63 609	86 918	150 527	65 310	89 242	154 552
Mali	124 323	141 434	265 757	127 646	145 215	272 861
Tougué	51 557	63 297	114 854	52 935	64 989	117 924
Région Labé	412 868	504 127	916 995	423 905	517 605	941 510
Dalaba	55 261	68 202	123 463	56 738	70 026	126 764
Mamou	136 777	157 844	294 621	140 433	162 064	302 497
Pita	114 090	142 769	256 859	117 141	146 586	263 727
Région Mamou	306 128	368 815	674 943	314 312	378 676	692 988
Beyla	147 721	153 631	301 352	151 671	157 738	309 409
Guéckédou	127 785	140 607	268 392	131 202	144 366	275 568
Lola	75 461	83 088	158 549	77 478	85 309	162 787
Macenta	122 936	134 375	257 311	126 223	137 968	264 191
N'Zérékoré	178 934	187 403	366 337	183 717	192 414	376 131
Yomou	51 005	54 620	105 625	52 369	56 080	108 449
Rég. N'Zérékoré	703 842	753 724	1 457 566	722 660	773 875	1 496 535

Source : RGPH-1983 ; RGPH-1996; RGPH-2014/Perspectives démographiques 2017/ INS /Ministère du Plan et du Développement Economique MPDE

#### Institut national de la statistique

Tableau 121: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures au 1er juillet par année de projection et par sexe de 2012 à 2013

Préfecture		2012			2013	
relecture	Masculin	Feminin	Total	Masculin	Feminin	Total
Guinée	4 936 589	5 292 807	10 229 396	5 065 558	5 431 083	10 496 641
Boffa	101 504	105 412	206 916	104 156	108 166	212 322
Boké	215 943	222 088	438 031	221 584	227 890	449 474
Fria	44 847	49 301	94 148	46 019	50 589	96 608
Gaoual	88 796	99 739	188 535	91 116	102 345	193 461
Koundara	61 422	65 066	126 488	63 027	66 766	129 793
Région Boké	512 512	541 606	1 054 118	525 902	555 756	1 081 658
Région Conakry	811 031	805 496	1 616 527	832 220	826 540	1 658 760
Dabola	83 164	93 245	176 409	85 336	95 681	181 017
Dinguiraye	91 856	99 420	191 276	94 256	102 018	196 274
Faranah	131 128	141 715	272 843	134 554	145 417	279 971
Kissidougou	132 357	143 517	275 874	135 815	147 267	283 082
Région Faranah	438 505	477 897	916 402	449 961	490 383	940 344
Kankan	225 890	233 375	459 265	231 792	239 472	471 264
Kérouané	99 456	102 673	202 129	102 054	105 356	207 410
Kouroussa	126 941	134 464	261 405	130 258	137 977	268 235
Mandiana	163 467	163 720	327 187	167 737	167 997	335 734
Siguiri	331 364	328 524	659 888	340 021	337 106	677 127
Région Kankan	947 118	962 756	1 909 874	971 862	987 908	1 959 770
Coyah	123 496	133 087	256 583	126 723	136 564	263 287
Dubréka	157 853	163 479	321 332	161 977	167 750	329 727
Forécariah	113 266	123 114	236 380	116 225	126 331	242 556
Kindia	206 854	220 648	427 502	212 258	226 413	438 671
Télimélé	126 468	150 426	276 894	129 772	154 355	284 127
Région Kindia	727 937	790 754	1 518 691	746 955	811 413	1 558 368
Koubia	43 982	53 183	97 165	45 131	54 572	99 703
Labé	138 737	170 742	309 479	142 361	175 203	317 564
Lélouma	67 036	91 601	158 637	68 787	93 994	162 781
Mali	131 020	149 053	280 073	134 443	152 947	287 390
Tougué	54 334	66 707	121 041	55 754	68 450	124 204
Région Labé	435 109	531 286	966 395	446 476	545 166	991 642
Dalaba	58 238	71 877	130 115	59 759	73 754	133 513
Mamou	144 145	166 348	310 493	147 911	170 693	318 604
Pita	120 237	150 460	270 697	123 378	154 390	277 768
Région Mamou	322 620	388 685	711 305	331 048	398 837	729 885
Beyla	155 679	161 907	317 586	159 746	166 137	325 883
Guéckédou	134 669	148 182	282 851	138 188	152 053	290 241
Lola	79 526	87 564	167 090	81 604	89 851	171 455
Macenta	129 559	141 614	271 173	132 944	145 314	278 258
N'Zérékoré	188 573	197 499	386 072	193 499	202 659	396 158
Yomou	53 753	57 563	111 316	55 157	59 066	114 223
Rég. N'Zérékoré	741 759	794 329	1 536 088	761 138	815 080	1 576 218

Source : RGPH-1983 ; RGPH-1996; RGPH-2014/Perspectives démographiques 2017/ INS /Ministère du Plan et du Développement Economique MPDE

#### Institut national de la statistique

Tableau 122: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures au 1er juillet

par année de projection et par sexe de 2014 à 2015

par année de pr	ojection et pai	2014	a 2015		2015	
Préfecture	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total
Guinée	5 115 365	5 484 483	10 599 848	5 273 424	5 644 286	10 917 710
Boffa	105 180	109 230	214 409	108 428	112 411	220 839
Boké	223 763	230 131	453 893	230 673	236 832	467 505
Fria	46 471	51 086	97 557	47 907	52 575	100 483
Gaoual	92 012	103 351	195 363	94 857	106 364	201 221
Koundara	63 647	67 422	131 069	65 613	69 386	134 999
Région Boké	531 072	561 220	1 092 291	547 478	577 568	1 125 046
Région Conakry	840 402	834 666	1 675 069	866 342	858 958	1 725 300
Dabola	86 175	96 622	182 797	88 840	99 439	188 278
Dinguiraye	95 183	103 021	198 203	98 124	106 023	204 147
Faranah	135 877	146 847	282 724	140 076	151 126	291 202
Kissidougou	137 150	148 715	285 865	141 389	153 049	294 438
Région Faranah	454 385	495 204	949 589	468 428	509 637	978 065
Kankan	234 071	241 826	475 897	241 300	248 869	490 168
Kérouané	103 057	106 392	209 449	106 240	109 490	215 730
Kouroussa	131 538	139 333	270 872	135 602	143 392	278 994
Mandiana	169 387	169 649	339 035	174 615	174 587	349 202
Siguiri	343 364	340 421	683 785	353 962	350 328	704 290
Région Kankan	981 417	997 621	1 979 038	1 011 719	1 026 666	2 038 385
Coyah	127 969	137 906	265 875	131 923	141 925	273 848
Dubréka	163 570	169 400	332 969	168 621	174 333	342 954
Forécariah	117 368	127 573	244 941	120 995	131 291	252 286
Kindia	214 345	228 639	442 984	220 967	235 300	456 268
Télimélé	131 048	155 873	286 921	135 103	160 422	295 525
Région Kindia	754 299	819 391	1 573 690	777 610	843 271	1 620 881
Koubia	45 575	55 109	100 684	46 985	56 717	103 703
Labé	143 761	176 925	320 686	148 212	182 091	330 303
Lélouma	69 464	94 918	164 382	71 618	97 694	169 311
Mali	135 765	154 451	290 216	139 963	158 956	298 919
Tougué	56 302	69 123	125 424	58 045	71 141	129 186
Région Labé	450 866	550 526	1 001 392	464 823	566 598	1 031 421
Dalaba	60 347	74 480	134 826	62 215	76 654	138 869
Mamou	149 365	172 372	321 737	153 985	177 400	331 385
Pita	124 591	155 909	280 499	128 449	160 462	288 911
Région Mamou	334 302	402 760	737 062	344 649	414 516	759 165
Beyla	161 317	167 771	329 088	166 299	172 657	338 956
Guéckédou	139 546	153 548	293 094	143 860	158 024	301 883
Lola	82 406	90 735	173 141	84 953	93 380	178 333
Macenta	134 251	146 743	280 994	138 400	151 020	289 420
N'Zérékoré	195 402	204 651	400 053	201 438	210 612	412 050
Yomou	55 699	59 647	115 346	57 420	61 385	118 805
Rég. N'Zérékoré	768 621	823 095	1 591 716	792 371	847 077	1 639 448

Source : RGPH-1983 ; RGPH-1996; RGPH-2014/Perspectives démographiques 2017/ INS /Ministère du Plan et du Développement Economique MPDE

Tableau 123: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures au 1er juillet par année de projection et par sexe de 2016 à 2017

Prófocturo	2016			2017		
Préfecture	Masculine	Féminine	Total	Masculine	Féminine	Total
Guinée	5 430 371	5 802 667	11 233 037	5 590 797	5 964 264	11 555 061
Boffa	111 654	115 563	227 217	114 951	118 780	233 731
Boké	237 534	243 473	481 007	244 547	250 249	494 796
Fria	49 334	54 051	103 385	50 792	55 557	106 349
Gaoual	97 681	109 351	207 033	100 569	112 399	212 968
Koundara	67 565	71 333	138 898	69 561	73 319	142 880
Région Boké	563 769	593 772	1 157 540	580 420	610 304	1 190 724
Région Conakry	892 097	883 033	1 775 130	918 423	907 596	1 826 019
Dabola	91 485	102 231	193 716	94 190	105 080	199 270
Dinguiraye	101 045	108 999	210 043	104 030	112 035	216 065
Faranah	144 245	155 367	299 612	148 507	159 695	308 201
Kissidougou	145 598	157 344	302 942	149 900	161 727	311 626
Région Faranah	482 373	523 941	1 006 314	496 627	538 536	1 035 162
Kankan	248 477	255 848	504 325	255 814	262 969	518 783
Kérouané	109 400	112 560	221 961	112 630	115 693	228 324
Kouroussa	139 637	147 415	287 052	143 761	151 520	295 281
Mandiana	179 807	179 481	359 288	185 114	184 474	369 588
Siguiri	364 485	360 147	724 631	375 240	370 165	745 405
Région Kankan	1 041 806	1 055 451	2 097 257	1 072 560	1 084 820	2 157 381
Coyah	135 850	145 908	281 757	139 863	149 971	289 834
Dubréka	173 637	179 222	352 859	178 764	184 211	362 975
Forécariah	124 597	134 976	259 573	128 279	138 735	267 014
Kindia	227 543	241 903	469 446	234 265	248 639	482 904
Télimélé	139 130	164 931	304 060	143 246	169 531	312 777
Région Kindia	800 757	866 938	1 667 695	824 418	891 086	1 715 504
Koubia	48 386	58 312	106 698	49 818	59 939	109 757
Labé	152 631	187 211	339 842	157 149	192 436	349 585
Lélouma	73 756	100 445	174 201	75 943	103 252	179 195
Mali	144 132	163 420	307 552	148 394	167 975	316 369
Tougué	59 776	73 141	132 917	61 545	75 182	136 727
Région Labé	478 683	582 528	1 061 211	492 850	598 783	1 091 633
Dalaba	64 070	78 810	142 880	65 967	81 009	146 976
Mamou	158 573	182 383	340 956	163 262	187 468	350 730
Pita	132 280	164 975	297 255	136 197	169 580	305 777
Région Mamou	354 923	426 168	781 091	365 426	438 057	803 483
Beyla	171 247	177 499	348 746	176 303	182 440	358 744
Guéckédou	148 143	162 460	310 602	152 521	166 986	319 507
Lola	87 482	96 001	183 483	90 068	98 676	188 743
Macenta	142 521	155 259	297 779	146 732	159 584	306 316
N'Zérékoré	207 431	216 520	423 951	213 557	222 548	436 104
Yomou	59 129	63 108	122 237	60 876	64 865	125 741
Région N'Zérékoré	815 952	870 846	1 686 799	840 057	895 098	1 735 155

Tableau 124: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures au 1er juillet par année de projection et par sexe de 2018 à 2019

Préfecture		2018			2019	
Préfecture	Masculine	Féminine	Total	Masculine	Féminine	Total
Guinée	5 754 536	6 128 981	11 883 516	5 921 548	6 296 809	12 218 357
Boffa	118 316	122 059	240 375	121 748	125 400	247 148
Boké	251 705	257 156	508 861	259 006	264 194	523 199
Fria	52 280	57 092	109 372	53 798	58 656	112 453
Gaoual	103 516	115 505	219 021	106 523	118 670	225 193
Koundara	71 598	75 344	146 942	73 676	77 406	151 082
Région Boké	597 416	627 155	1 224 571	614 751	644 325	1 259 075
Région Conakry	945 292	932 632	1 877 924	972 697	958 141	1 930 838
Dabola	96 950	107 984	204 934	99 766	110 943	210 708
Dinguiraye	107 077	115 129	222 206	110 185	118 282	228 467
Faranah	152 857	164 105	316 962	157 294	168 600	325 893
Kissidougou	154 290	166 194	320 484	158 769	170 745	329 515
Région Faranah	511 175	553 412	1 064 587	526 014	568 570	1 094 584
Kankan	263 302	270 228	533 530	270 940	277 623	548 563
Kérouané	115 927	118 887	234 814	119 290	122 140	241 430
Kouroussa	147 971	155 704	303 675	152 265	159 966	312 231
Mandiana	190 530	189 563	380 093	196 055	194 749	390 803
Siguiri	386 218	380 375	766 593	397 414	390 779	788 193
Région Kankan	1 103 949	1 114 756	2 218 705	1 135 964	1 145 257	2 281 221
Coyah	143 960	154 113	298 073	148 138	158 334	306 472
Dubréka	183 997	189 295	373 292	189 335	194 476	383 811
Forécariah	132 036	142 568	274 604	135 869	146 472	282 341
Kindia	241 125	255 505	496 630	248 123	262 501	510 624
Télimélé	147 448	174 220	321 668	151 733	178 998	330 731
Région Kindia	848 568	915 700	1 764 268	873 200	940 779	1 813 979
Koubia	51 280	61 597	112 877	52 770	63 287	116 057
Labé	161 761	197 761	359 522	166 465	203 188	369 652
Lélouma	78 175	106 114	184 289	80 451	109 031	189 482
Mali	152 744	172 618	325 362	157 181	177 349	334 530
Tougué	63 351	77 263	140 614	65 193	79 383	144 576
Région Labé	507 311	615 352	1 122 663	522 062	632 235	1 154 296
Dalaba	67 903	83 251	151 154	69 877	85 536	155 413
Mamou	168 049	192 651	360 700	172 931	197 932	370 863
Pita	140 194	174 274	314 469	144 272	179 057	323 329
Région Mamou	376 146	450 176	826 322	387 081	462 524	849 605
Beyla	181 465	187 476	368 941	186 729	192 608	379 337
Guéckédou	156 990	171 599	328 589	161 547	176 300	337 847
Lola	92 707	101 402	194 109	95 398	104 180	199 578
Macenta	151 031	163 992	315 023	155 415	168 484	323 899
N'Zérékoré	219 809	228 692	448 501	226 187	234 952	461 138
Yomou	62 659	66 656	129 315	64 477	68 482	132 959
Région N'Zérékoré	864 660	919 817	1 784 477	889 754	945 004	1 834 758

Tableau 125: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par année de projection et par milieu de résidence

	milieu de resi	2014				2015		
Préfecture	Urbain	Rural	Total	Urbain	Rural	Total		
Guinée	3 684 997	6 914 853	10 599 847	3 811 095	7 106 612	10 917 711		
Boffa	8 710	205 699	214 409	9 076	211 763	220 839		
Boké	187 257	266 637	453 893	194 233	273 271	467 505		
Fria	55 780	41 777	97 557	57 748	42 735	100 483		
Gaoual	6 017	189 346	195 363	6 270	194 951	201 221		
Koundara	19 407	111 662	131 069	20 194	114 805	134 999		
Région Boké	277 171	815 121	1 092 291	287 521	837 525	1 125 047		
Région Conakry	1 675 069		1 675 069	1 725 300		1 725 300		
Dabola	25 600	157 197	182 797	26 641	161 638	188 278		
Dinguiraye	18 249	179 955	198 203	19 002	185 145	204 147		
Faranah	61 006	221 718	282 724	63 429	227 773	291 202		
Kissidougou	100 851	185 014	285 865	104 684	189 754	294 438		
Région Faranah	205 706	743 884	949 589	213 756	764 310	978 065		
Kankan	192 478	283 419	475 897	199 669	290 499	490 168		
Kérouané	23 462	185 987	209 449	24 424	191 305	215 730		
Kouroussa	31 550	239 322	270 872	32 842	246 152	278 994		
Mandiana	16 612	322 424	339 035	17 306	331 896	349 202		
Siguiri	128 666	555 119	683 785	133 821	570 469	704 290		
Région Kankan	392 768	1 586 271	1 979 038	408 062	1 630 321	2 038 384		
Coyah	218 926	46 949	265 875	225 967	47 881	273 848		
Dubréka	158 463	174 506	332 969	164 242	178 712	342 954		
Forécariah	20 297	224 644	244 941	21 137	231 149	252 286		
Kindia	139 972	303 012	442 984	145 356	310 912	456 268		
Télimélé	13 437	273 484	286 921	13 999	281 526	295 525		
Région Kindia	551 095	1 022 595	1 573 690	570 701	1 050 180	1 620 881		
Koubia	4 365	96 319	100 684	4 548	99 155	103 703		
Labé	93 507	227 179	320 686	97 132	233 170	330 303		
Lélouma	4 639	159 743	164 382	4 835	164 477	169 311		
Mali	5 471	284 745	290 216	5 702	293 217	298 919		
Tougué	3 782	121 643	125 424	3 940	125 245	129 186		
Région Labé	111 764	889 629	1 001 392	116 157	915 264	1 031 422		
Dalaba	8 628	126 198	134 826	8 987	129 882	138 869		
Mamou	68 766	252 970	321 737	71 499	259 885	331 385		
Pita	22 040	258 459	280 499	22 953	265 957	288 911		
Région Mamou	99 434	637 627	737 062	103 439	655 724	759 165		
Beyla	17 253	311 834	329 088	17 974	320 982	338 956		
Guéckédou	62 946	230 148	293 094	65 447	236 436	301 883		
Lola	28 299	144 842	173 141	29 442	148 891	178 333		
Macenta	59 128	221 866	280 994	61 480	227 940	289 420		
N'Zérékoré	196 823	203 230	400 053	203 961	208 088	412 050		
Yomou	7 541	107 806	115 346	7 855	110 951	118 805		
Région N'Zérékoré	371 990	1 219 726	1 591 716	386 159	1 253 288	1 639 447		

Tableau 126: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par année de projection et par milieu de résidence

de projection et par milieu de résidence 2016 2017								
Préfecture	Urbain	Rural	Total	Urbain	Rural	Total		
Guinée	3 937 22b6	7 295 813	11 233 034	4 066 635	7 488 426	11 555 061		
Boffa	9 445	217 772	227 217	9 828	223 903	233 731		
Boké	201 242	279 765	481 007	208 447	286 349	494 796		
Fria	59 718	43 667	103 385	61 738	44 610	106 349		
Gaoual	6 526	200 507	207 033	6 791	206 177	212 968		
Koundara	20 990	117 909	138 898	21 811	121 069	142 880		
	297 921				882 108			
Région Boké		859 620	1 157 540	308 615	002 100	1 190 724		
Région Conakry	1 775 130	400.004	1 775 130	1 826 019	470.404	1 826 019		
Dabola	27 693	166 024	193 716	28 779	170 491	199 270		
Dinguiraye	19 763	190 280	210 043	20 551	195 514	216 065		
Faranah	65 873	233 739	299 612	68 394	239 808	308 201		
Kissidougou	108 539	194 403	302 942	112 506	199 120	311 626		
Région Faranah	221 868	784 446	1 006 313	230 230	804 933	1 035 162		
Kankan	206 894	297 432	504 325	214 322	304 461	518 783		
Kérouané	25 398	196 563	221 961	26 403	201 921	228 324		
Kouroussa	34 149	252 903	287 052	35 498	259 783	295 281		
Mandiana	18 009	341 279	359 288	18 737	350 851	369 588		
Siguiri	139 024	585 607	724 631	144 392	601 012	745 405		
Région Kankan	423 474	1 673 784	2 097 257	439 352	1 718 028	2 157 381		
Coyah	232 977	48 780	281 757	240 149	49 686	289 834		
Dubréka	170 039	182 820	352 859	175 994	186 981	362 975		
Forécariah	21 987	237 585	259 573	22 865	244 149	267 014		
Kindia	150 776	318 670	469 446	156 355	326 548	482 904		
Télimélé	14 568	289 492	304 060	15 157	297 620	312 777		
Région Kindia	590 347	1 077 347	1 667 695	610 520	1 104 984	1 715 504		
Koubia	4 733	101 965	106 698	4 924	104 833	109 757		
Labé	100 783	239 059	339 842	104 544	245 041	349 585		
Lélouma	5 032	169 169	174 201	5 237	173 958	179 195		
Mali	5 936	301 617	307 552	6 178	310 191	316 369		
Tougué	4 102	128 815	132 917	4 268	132 459	136 727		
Région Labé	120 586	940 625	1 061 210	125 151	966 482	1 091 633		
Dalaba	9 350	133 530	142 880	9 726	137 250	146 976		
Mamou	74 257	266 699	340 956	77 100	273 630	350 730		
Pita	23 878	273 378	297 255	24 833	280 944	305 777		
Région Mamou	107 485	673 607	781 091	111 659	691 824	803 483		
Beyla	18 704	330 042	348 746	19 458	339 286	358 744		
Guéckédou	67 970	242 632	310 602	70 572	248 935	319 507		
Lola	30 596	152 888	183 483	31 787	156 957	188 743		
Macenta	63 853	233 926	297 779	66 301	240 015	306 316		
N'Zérékoré	211 120	212 831	423 951	218 471	217 633	436 104		
Yomou	8 172	114 065	122 237	8 500	117 241	125 741		
Région N'Zérékoré	400 415	1 286 384	1 686 798	415 089	1 320 067	1 735 155		
0 1110/0 11 11								

Tableau 127: Répartition de la population des régions administratives et des préfectures par année de projection et par milieu de résidence de 2018 à 2019

de projection et par m	meu de residenc	e de 2018 a . 2018	2019		2019	
Préfecture	Urbain	Rural	Total	Urbain	Rural	Total
Guinée	4 199 257	7 684 258	11 883 518	4 335 101	7 883 251	12 218 355
Boffa	10 223	230 152	240 375	10 631	236 517	247 148
Boké	215 847	293 014	508 861	223 443	299 756	523 199
Fria	63 809	45 562	109 372	65 931	46 523	112 453
Gaoual	7 065	211 957	219 021	7 348	217 845	225 193
Koundara	22 658	124 284	146 942	23 530	127 552	151 082
Région Boké	319 602	904 969	1 224 571	330 883	928 193	1 259 075
Région Conakry	1 877 924		1 877 924	1 930 838		1 930 838
Dabola	29 899	175 035	204 934	31 053	179 655	210 708
Dinguiraye	21 363	200 843	222 206	22 201	206 266	228 467
Faranah	70 990	245 972	316 962	73 663	252 230	325 893
Kissidougou	116 583	203 901	320 484	120 773	208 742	329 515
Région Faranah	238 835	825 751	1 064 586	247 690	846 893	1 094 583
Kankan	221 952	311 577	533 530	229 785	318 777	548 563
Kérouané	27 440	207 374	234 814	28 509	212 921	241 430
Kouroussa	36 891	266 784	303 675	38 326	273 905	312 231
Mandiana	19 488	360 606	380 093	20 263	370 540	390 803
Siguiri	149 924	616 669	766 593	155 622	632 572	788 193
Région Kankan	455 695	1 763 010	2 218 705	472 505	1 808 715	2 281 220
Coyah	247 476	50 597	298 073	254 958	51 513	306 472
Dubréka	182 104	191 188	373 292	188 370	195 440	383 811
Forécariah	23 772	250 832	274 604	24 707	257 634	282 341
Kindia	162 094	334 536	496 630	167 993	342 631	510 624
Télimélé	15 765	305 903	321 668	16 392	314 339	330 731
Région Kindia	631 211	1 133 056	1 764 267	652 420	1 161 557	1 813 979
Koubia	5 122	107 755	112 877	5 326	110 731	116 057
Labé	108 413	251 109	359 522	112 391	257 261	369 652
Lélouma	5 448	178 841	184 289	5 666	183 815	189 482
Mali	6 428	318 934	325 362	6 686	327 844	334 530
Tougué	4 440	136 173	140 614	4 618	139 958	144 576
Région Labé	129 851	992 812	1 122 664	134 687	1 019 609	1 154 297
Dalaba	10 114	141 040	151 154	10 514	144 899	155 413
Mamou	80 029	280 671	360 700	83 044	287 819	370 863
Pita	25 819	288 650	314 469	26 836	296 493	323 329
Région Mamou	115 962	710 361	826 323	120 394	729 211	849 605
Beyla	20 237	348 704	368 941	21 041	358 295	379 337
Guéckédou	73 252	255 337	328 589	76 011	261 836	337 847
Lola	33 014	161 094	194 109	34 279	165 299	199 578
Macenta	68 822	246 201	315 023	71 418	252 481	323 899
N'Zérékoré	226 013	222 487	448 501	233 746	227 392	461 138
Yomou	8 839	120 476	129 315	9 189	123 770	132 959
Région N'Zérékoré	430 177	1 354 299	1 784 478	445 684	1 389 073	1 834 758

### **ALPHABÉTISATION**

Tableau 128: Taux d'alphabétisation (%) des adultes par sexe et milieu de résidence

Années	1983	1994- 1995	1996	2002	2002- 2003	2007	2012	2014
Ensemble	25,8	22,5	25,4	28,8	28,3	34,5	34,0	32,0
Masculin	37,8	75,9	37	48,4	45,7	49,9	47,2	43,6
Féminin	14,7	24,1	14,8	14,5	14,1	21,5	22,8	22,0
Milieu de résid	dence							
Conakry	54,3	39,6	54,1	57	57,1	65	65,4	62,5
Urbain	48	24,1	48,5	51,6	45	58,2	58,9	55,4
Rural	18	36,2	14,6	17,7	17,1	22	20,2	17,6

Source: RGPH-1983; RGPH-1996; RGPH-3 2014/ Enquêtes: QUIBB-2002; EIBEP-2002-2003; ELEP-2007, ELEP-2012 / INS

Tableau 129: Taux d'alphabétisation (%) des adultes par région administrative

Années	2012	2014
Boké	32,7	32,3
Conakry	65,4	62,5
Faranah	26,1	22,3
Kankan	19,8	18,2
Kindia	25,6	30,4
Labé	34,5	23,4
Mamou	26,8	23,0
N'Zérékoré	23,9	27,3

Source: ELEP-2012; RGPH-3 2014/INS/MPDE

## **P**AUVRETÉ

Tableau 130: Indicateurs de pauvreté selon le sexe du chef de ménage en 2012

Sexe du chef de ménage	Population (%)	Incidence de la pauvreté (%)	Profondeur de la pauvreté (%)	Sévérité de la pauvreté (%)	Contribution à la pauvreté (%)	Dépense par tête (FG)
Homme	86,8	55,9	18,6	8,4	90,7	3 538 414
Femme	13,2	49,3	16,8	7,6	9,3	3 893 029
Ensemble	100,0	55,2	18,4	8,4	100,0	3 575 515

Source : ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 131: Évolution du nombre de pauvres en Guinée

Milieu de résidence	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Urbain	338 214	593 463	907 419	1 285 039
Rural	3 663 962	3 602 163	4 224 191	4 927 703
Guinée	4 002 176	4 195 626	5 131 710	6 212 742

Source :EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 132: Proportion de la population vivant en dessous du seuil national de pauvreté(%) (P0)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Urbain	17,5	23,5	30,5	35,4
Rural	82,1	59,9	63,0	64,7
Guinée	62,5	49,1	53,0	55,2

Source :EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 133: Proportion de la population vivant dans la profondeur de la pauvreté (%) (P1)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Urbain	4,2	6,1	7,7	9,6
Rural	39,1	21,9	22,0	22,6
Guinée	28,5	17,2	17,6	18,4

Source : EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 134: Proportion de la population vivant dans l'extrême pauvreté (%) (P2)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Urbain	1,5	2,4	3,0	3,8
Rural	22,5	10,5	10,5	10,5
Guinée	16,1	8,1	8,2	8,4

Source: EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003; ELEP 2007; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 135: Proportion de la population vivant en dessous du seuil national de pauvreté par région administrative(%) (P0)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Boké	58,4	41,2	52,0	58,9
Conakry	10,2	20,5	26,3	27,4
Faranah	77,8	61,1	53,0	64,8
Kankan	77,7	66,8	58,7	48,7
Kindia	69,6	43,9	64,1	62,5
Labé	82,5	65,0	59,8	65,0
Mamou	78,9	43,6	50,1	60,8
N'Zérékoré	67,9	55,9	64,3	66,9
Guinée	62,5	49,1	53,0	55,2

Source : EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 136: Proportion de la population vivant dans la profondeur de la pauvreté (P1)par région administrative(%)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Boké	27,0	12,8	15,7	18,8
Conakry	1,9	4,9	6,1	6,2
Faranah	39,5	22,7	14,9	25,0
Kankan	40,1	26,5	24,0	17,2
Kindia	28,3	13,5	25	19,3
Labé	41,0	28,7	17,8	25,8
Mamou	38,4	12,6	16,2	21,3
N'Zérékoré	26,9	18,7	20,8	22,0
Guinée	28,5	17,2	17,6	18,4

Source: EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003; ELEP 2007; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 137: Proportion de la population vivant dans l'extrême pauvreté (P2) par région administrative (%)

Années	1994/1995	2002/2003	2007	2012
Boké	15,6	5,6	6,8	8,1
Conakry	0,6	1,9	2,2	2,0
Faranah	24,1	10,9	6,1	12,3
Kankan	24,6	13,2	13,4	8,7
Kindia	14,8	5,6	12,5	8,1
Labé	23,7	16,3	7,4	13,4
Mamou	22,7	5,1	7,2	10
N'Zérékoré	13,2	8,1	9,2	9,6
Guinée	16,1	8,1	8,2	8,4

Source : EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

Tableau 138: Seuil de pauvreté (en GNF par personne et par an)

Années	1994/1995		2002/2003		2007		2012	
	Seuil alimentair e	Seuil global	Seuil alimentair e	Seuil global	Seuil alimentair e	Seuil global	Seuil alimentair e	Seuil global
Conakry	156 459	264 998	228 900	387 692	786 292	1 590 894	1 837 983	3 217 305
Autres centres urbains	137 403	214 427	201 020	313 706	690 522	1 019 809	1 614 118	2 825 438
Rural	126 492	186 483	185 058	272 825	635 691	818 286	1 485 948	2 601 084

Source : EIBC 1994-1995/EIBEP 2002-2003 ; ELEP 2007 ; ELEP 2012/INS/MPDE

### REVENU ET STRUCTURE DE CONSOMMATION

Tableau 139:Structure du revenu net global (milliards de FG) selon le groupe de pauvreté

Rubriques	Très pauvres	Pauvres	Non pauvres	Ensemble
Revenu net agricole	608,3	873	520,8	1393,8
Revenu salarial	7,2	50,8	599,7	650,5
Revenu activités non agricoles	-143,3	-822,6	-1794,6	-2617,2
Transferts reçus	6,5	24,8	213,6	238,4
Revenus divers	0,6	3,5	27	30,5
Ensemble	479,4	129,4	-433,5	-304

Source: EIBEP-2002-2003/INS/Ministère du Plan (MP)

Tableau 140: Revenu total net moyen des ménages par type selon le milieu de résidence

Rubriques	Conakry	Autres Urbains	Rural	Ensemble
Revenu net agricole	41 314	151 813	1 522 458	1 109 319
Revenu salariaux et emplois indépendants non agricoles	6 368 510	7 676 167	646 015	2 467 270
Montant des transferts reçus	258 830	303 493	153 523	189 711
Revenus divers	69 175	50 051	9 518	24 255
Revenu net total	6 738356	8 184 014	2 333 869	3 792 637

Source:EIBEP-2002-2003/INS/MP

Tableau 141: Dépenses de consommation par ménage (F.G) selon la région administrative

Région administrative	2003	2007	2012
Boké	4 867 645	13 134 857	21 757 075
Conakry	5 024 257	19 776 305	34 247 070
Faranah	2 931 465	11 629 171	21 348 858
Kankan	3 589 464	13 485 070	27 842 420
Kindia	3 736 594	1 0734 149	19 409 514
Labé	2 883 327	8 674 483	18 228 953
Mamou	3 227 149	1 1427 007	18 652 981
N'Zérékoré	2 754 085	10 045 574	19 093 083
Ensemble	3 623 862	12 440 755	23 045 496

Source: MP/INS EIBEP 2002-2003 /ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 142: Dépenses de consommation par tête (F.G) selon la région administrative

Région administrative	2003	2007	2012
Boké	615 692	1 822 393	3 285 457
Conakry	758 553	2 495 774	5 183 736
Faranah	431 919	1 699 950	2 963 846
Kankan	395 286	1 612686	3 725 699
Kindia	593 591	1 505 469	3 192 636
Labé	503 182	1 594 132	3 140 259
Mamou	503 656	1 959 220	3 221 059
N'Zérékoré	438 714	1 529 327	3 052 933
Ensemble	533 525	1 792 725	3 575 596

Source: Ministère du Plan (MP)/INS EIBEP 2002-2003 /ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 143: Dépenses de consommation par tête (F.G) selon la région administrative

Région administrative	2003	2007	2012
Boké	615 692	1 822 393	3 285 457
Conakry	758 553	2 495 774	5 183 736
Faranah	431 919	1 699 950	2 963 846
Kankan	395 286	1 612686	3 725 699
Kindia	593 591	1 505 469	3 192 636
Labé	503 182	1 594 132	3 140 259
Mamou	503 656	1 959 220	3 221 059
N'Zérékoré	438 714	1 529 327	3 052 933
Ensemble	533 525	1 792 725	3 575 596

Source: Ministère du Plan (MP)/INS EIBEP 2002-2003 /ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 144: Proportion des Dépenses de consommation totale des ménages (%) selon la région administrative

Région administrative	2003	2007	2012
Boké	12,8	10,4	9,5
Conakry	22,1	24,8	23
Faranah	7,3	8,1	7,0
Kankan	11,0	11,7	14,1
Kindia	14,6	13,0	13,8
Labé	9,5	8,5	8,6
Mamou	8,2	8,4	7,5
N'Zérékoré	14,5	15,1	16,5
Ensemble	100	100	100

Source: Ministère du Plan (MP)/INS EIBEP 2002-2003 / ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 145:Dépense de consommation alimentaire monétaire totale en guinée

Désignation	2003	2007	2012
Consommation totale (Milliards GNF)	2 397,2	12 312,2	18 480,90
Consommation alimentaire par ménage(GNF)	1 906 761	8 826 784	10 584 968
Consommation alimentaire par tête (GNF)	280 800	1 271 949	1 642 282
% dans consommation alimentaire	100,0	100,0	67,5
% dans consommation totale	52,6	70,9	53

Source: Ministère du Plan (MP)/INS EIBEP 2002-2003 / ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 146: Structure de la consommation des ménages par grands postes (2012)

Poste	Consommation globale (milliards de GNF)	%
Alimentaire (monétaire)	18 480,9	53,0
Alimentaire (Autoconsommation)	8 878,6	25,5
Alimentaire Total	27 359,5	78,5
Éducation	652,9	1,9
Santé	1 196,1	3,4
Logement	1 930,5	5,5
Autre Non alim. Fréquent*	604,8	1,7
Autre Non alim. Occasionnel**	2 122,6	6,1
Non Alimentaire Total	6 506,9	18,7
Dépense Totale	34 856,9	100,0

Source: Ministère du Plan (MP)/INS/ELEP2003 ; 2007 et 2012

Tableau 147: Consommation annuelle par ménage (FG) selon milieu de résidence

Milieu de résidence	2003	2007	2012
Conakry	5 024 257	19 776 305	34 247 070
Autres Urbains	4 803 865	15 562 348	27 165 419
Rural	3 095 428	10 313 731	19 438 961
Ensemble	3 623 862	12 440 755	23 045 496

Source: Ministère du Plan (MP)/INS EIBEP 2002-2003 / ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 148: Consommation annuelle par tête (FG) selon milieu de résidence

Milieu de résidence	2003	2007	2012
Conakry	758 553	2 495 774	5 183 736
Autres Urbains	654 076	2 150 026	4 003 730
Rural	459 969	1 545 167	3 068 132
Ensemble	533 525	1 792 725	3 575 596

Source: Ministère du Plan /INS EIBEP 2002-2003 / ELEP-2007/ ELEP-2012

Tableau 149: Consommation annuelle totale (Milliard de FG) selon milieu de résidence

Milieu de résidence	2003	2007	2012
Conakry	1 005	4 306,4	8 017
Autres Urbains	783,2	2 687,5	5 459
Rural	2 767,8	10 359,4	21 381
Ensemble	4 556,1	17 353,4	34 857

Source: INS EIBEP 2002-2003 / ELEP-2007/ ELEP-2012/Ministère du Plan

## **M**ÉNAGE

Tableau 150: Répartition (en%) des ménages par milieu de résidence et par sexe du chef de ménage selon la taille

Taille		Urbain			Rural			Ensemble	
du ménage	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total (%)
1	4,8	4,7	4,8	3,0	12,8	4,8	3,6	10,1	4,8
2	6,0	7,9	6,3	5,0	16,3	7,1	5,4	13,5	6,8
3	8,7	11,3	9,1	8,4	16,7	9,9	8,5	14,9	9,6
4	10,6	12,4	10,9	10,5	15,2	11,4	10,6	14,3	11,2
5	11,3	12,4	11,5	11,5	12,3	11,6	11,4	12,3	11,6
6	10,7	10,8	10,8	11,2	8,6	10,7	11,0	9,3	10,7
7	9,3	8,8	9,2	9,8	5,8	9,1	9,6	6,8	9,1
8	7,7	7,0	7,6	8,1	3,8	7,3	8,0	4,9	7,4
9	6,2	5,4	6,1	6,7	2,7	6,0	6,6	3,6	6,0
10	7,3	6,4	7,1	8,4	2,8	7,4	8,0	4,0	7,3
11	2,8	2,3	2,7	2,7	0,7	2,4	2,8	1,2	2,5
12	2,6	2,1	2,5	2,6	0,5	2,3	2,6	1,0	2,3
13	2,1	1,7	2,0	2,2	0,4	1,9	2,2	0,8	1,9
14	1,8	1,4	1,7	1,8	0,3	1,5	1,8	0,7	1,6
15 ou +	8,2	5,4	7,7	8,1	1,0	6,8	8,1	2,5	7,1
Total (%)	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
Effectif total	417 500	86 318	503 818	791 317	175 253	966 570	1 208 817	261 571	1 470 388

Source: INS/RGPH 2014

Tableau 151: Taille médiane des ménages par région selon le milieu de résidence et le sexe du chef de ménage

Région		Urbain			Rural			Ensemble	
administrative	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total
Boké	5,7	5,0	5,5	6,1	3,8	5,8	6,0	4,2	5,7
Conakry	5,5	5,4	5,5	-	-	-	5,5	5,4	5,4
Faranah	6,9	5,3	6,6	6,4	3,6	6,1	6,5	4,2	6,2
Kankan	7,3	5,8	7,1	8,2	4,3	7,9	8,0	4,8	7,7
Kindia	5,9	5,2	5,8	5,9	3,5	5,4	5,9	4,0	5,5
Labé	5,3	4,2	4,9	5,7	3,1	4,8	5,6	3,2	4,8
Mamou	5,3	3,9	4,9	4,8	2,5	4,1	4,9	2,7	4,2
N'Zérékoré	6,3	5,0	6,0	5,7	3,9	5,4	5,8	4,1	5,5
Ensemble	5,8	5,1	5,7	6,0	3,3	5,5	6,0	3,8	5,6

Source : INS/RGPH 2014

Tableau 152: Évolution de l'âge moyen des chefs de ménages par sexe à divers recensements

Sexe	1983	1996	2014
Masculin	48,1	47,6	47,7
Féminin	48,2	47,0	49,2
Ensemble	48,1	47,0	47,9

Source: INS/RGPH 2014

Tableau 153: Répartition (en %) des chefs de ménages par milieu de résidence et par sexe selon la situation d'activité

Situation d'activité	ation d'activité Urbain Rur		ural	ral E			nsemble		
	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total
Occupé	84,6	53,5	79,3	89,2	57,9	83,5	87,6	56,5	82,1
Chômeur	2,2	1,1	2,0	0,9	0,4	0,8	1,3	0,6	1,2
Recherche 1er emploi	2,5	1,2	2,3	0,5	0,1	0,4	1,2	0,5	1,0
Elève/ Etudiant	2,3	2,7	2,4	0,8	0,6	0,7	1,3	1,3	1,3
Femme au foyer	-	28,8	4,9	-	27,9	5,1	-	28,2	5,0
Rentier	0,8	0,7	0,8	0,6	0,3	0,5	0,7	0,4	0,6
Retraité	3,2	1,8	2,9	0,6	0,2	0,5	1,5	0,7	1,4
Invalide/vieillard	4,4	10,2	5,4	7,5	12,5	8,4	6,4	11,8	7,4
Total (%)	100	100	100	100	100	100	100	100	100
Effectif Total	417 500	86 318	503 818	791 317	175 253	966 570	1208 817	261 571	1470 388

Source: INS/RGPH 2014

Tableau 154: Répartition (en %) des chefs de ménages par milieu de résidence et par sexe selon le statut dans l'activité

Statut dans		Urbain			Rural		Ensemble			
l'activité	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total	
Indépendant	69,0	78,6	70,1	93,4	93,1	93,3	85,1	88,5	85,6	
Employeur	1,3	0,6	1,2	0,3	0,1	0,3	0,6	0,3	0,6	
Salarié public	14,4	11,7	14,0	1,7	0,9	1,6	5,9	4,3	5,7	
Salarié privé	10,9	4,5	10,2	1,3	0,4	1,2	4,5	1,7	4,2	
Travailleur à la tâche	2,3	1,5	2,2	0,9	0,8	0,9	1,4	1,0	1,3	
Apprenti	1,2	1,5	1,2	0,3	0,2	0,3	0,6	0,6	0,6	
Aide familial	0,6	1,3	0,7	2,1	4,2	2,4	1,6	3,3	1,8	
Membre coopérative /groupement	0,3	0,4	0,3	0,1	0,3	0,1	0,2	0,3	0,2	
Total (%)	100	100	100	100	100	100	100	100	100	
Effectif total	362 152	47 105	409 257	712 941	102 244	815 185	1 075 093	149 349	1 224 442	

Source : INS/RGPH 2014

### Institut national de la statistique

Tableau 155: Répartition (en %) des chefs de ménages par milieu de résidence et par sexe du chef de ménage selon la catégorie socioprofessionnelle

Catégorie		Urbain			Rural		Е	nsemble	
socioprofessionnelle	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin ˈ	Total	Masculin I	Féminin '	Total
Directeurs, cadres de direction et gérant, membre de l'Exécutif et des corps législatifs	1,2	0,6	1,1	0,1	0,1	0,1	0,5	0,3	0,4
Profession intellectuelle et scientifique	4,4	2,2	4,1	0,7	0,2	0,7	1,9	0,8	1,8
Profession intermédiaire	5,6	5,1	5,6	1,3	0,6	1,2	2,7	2	2,6
Employés de type administratif	3,9	4,5	4,0	0,3	0,3	0,3	1,5	1,6	1,5
Personnel des services directs aux particuliers, commerçants et vendeurs	42,9	71,5	46,2	8,4	15,8	9,4	19,9	33,3	21,5
Agriculteurs et ouvriers qualifiés de l'agriculture, de la sylviculture et de la pêche	6,8	4,5	6,5	78,3	80,3	78,6	54,6	56,6	54,8
Métiers qualifiés de l'industrie et de l'artisanat	t 26,3	7,8	24,1	9,8	2,2	8,8	15,3	3,9	13,9
Conducteurs d'installations et de machines et ouvriers de l'assemblage	1,5	0,1	1,3	0,2	0,0	0,2	0,6	0,0	0,6
Professions élémentaires	3,5	3,0	3,5	0,5	0,4	0,5	1,5	1,2	1,5
Professions militaires, policières et douanières	3,9	0,7	3,5	0,3	0,0	0,3	1,5	0,3	1,3
Total	100	100	100	100	100	100	100	100	100
Effectif Total	362 152	47 105	409 257	712 941	102 244	815 185	1075 093	149 349	1224 442

## Annexe

#### Définition des concepts utilisés

**Actif :** Personne ne participant aux travaux de préparation, de semis, d'entretien, de récolte, etc. des planches ou des parcelles

**Agroforesterie:** Association des arbres aux cultures annuelles dans l'objectif de maintenir/entretenir et restaurer les sols.

Alphabétisé : Personne sachant lire et écrire dans une langue nationale

**Arboriculteur :** Responsable de verger ou de parcelle fruitière.

**Arboriculture:** Ensemble des cultures végétales constituées des plantes pérennes de plus d'un an produisant des fruits et dont la récolte n'entraine pas la destruction de la plante (FAO-Programme du recensement mondial 2010 de l'agriculture). Ont été considérées comme faisant partie de l'arboriculture, les espèces suivantes : mangue, banane, papaye, goyave, anacarde et agrumes.

Asins: Ensemble des animaux communément appelés « ânes »

Association de cultures : Lorsque deux ou plusieurs espèces de plantes occupent la même parcelle.

**Bœufs de trait :** Ensemble des animaux communément appelés « bœufs » et utilisés pour la traction (labour, transport).

Bovins : Ensemble des animaux communément appelés « bœufs ».

Camelins: Ensemble des animaux communément appelés « chameaux ».

**Campagne sèche :** Campagne de contre saison qui s'étend du 1er octobre de l'année n au 30 avril de l'année n+1. Il s'agit de la campagne de contre saison.

Caprins : Ensemble des animaux communément appelés « chèvres »

Chef de ménage: Personne qui coordonne les activités de production et d'utilisation des ressources. Il n'est pas forcément le plus âgé du ménage. NB: En général, l'époux est chef de ménage. Toutefois, s'il déclare pour une raison ou pour une autre (âge très avancé, infirmité grave: cécité, paralysie) que sa femme ou son enfant, ou toute autre personne, est chef de ménage, on s'en tient à sa déclaration.

**Cultures irriguées :** Cultures bénéficiant d'un apport d'eau par l'action de l'homme en vue de compenser l'insuffisance des pluies et de permettre le plein développement des plantes. Ont été considérées dans la présente publication les cultures maraîchères, la patate, le manioc le niébé et l'arachide, ainsi que le riz et le maïs des plaines et bas-fonds aménagés. Les espèces arboricoles faisant l'objet d'irrigation telles que la papaye, la banane, l'ananas ne sont pas prises en compte.

**Débarcadère**: Lieu en bordure de l'eau où les produits capturés (poisson par exemple) sont débarqués juste après la sortie de l'eau pour y être pesés et/ou subir la manutention avant d'être acheminé sur le marché. Au Burkina Faso, le débarcadère est parfois confondu au centre de pesée qui est uniquement un centre de collecte de statistiques et dans une certaine mesure un lieu d'écoulement des produits de pêche.

**Elevage intensif :** Elevage se caractérisant par un haut niveau d'investissement en infrastructures d'élevage, une utilisation importante d'intrants alimentaires et vétérinaires. Les animaux sont maintenus en permanence à l'intérieur du bâtiment d'élevage et n'offrent qu'une très faible dépendance vis-à-vis de l'espace et des ressources naturelles. L'élevage devient ainsi une entreprise et a souvent recours à des races exotiques (importées).

**Elevage sédentaire extensif** : Elevage se caractérisant par des déplacements plus courts qui se limitent à l'intérieur de l'aire d'influence du village.

**Elevage sédentaire semi – intensif :** Elevage se caractérisant par un investissement souvent assez faible en bâtiments et équipements d'élevage, et par un recours plus important à des intrants alimentaires et vétérinaires. Les animaux, moins dépendant des ressources naturelles et de l'espace que ceux de l'élevage extensif, ne s'éloignent pas du lieu de production.

**Elevage transhumant :** Elevage se caractérisant par des mouvements cycliques de déplacement de la majeure partie du troupeau.

Equins : Ensemble des animaux communément appelés « chevaux »

**Exploitant :** Personne ou groupe de personnes responsables de planches ou de parcelles pour la production maraîchère (y compris la patate, le manioc, le niébé et l'arachide), ainsi que la production de riz et de maïs.

**Fermage :** Location de terre (champ ou parcelle) pour laquelle le propriétaire doit recevoir un paiement fixe défini au moment de la transaction et ne tenant pas compte du résultat de la production. Le paiement peut être fourni en nature.

Filet épervier : Engin actif, de forme circulaire s'il est ouvert totalement et de forme conique s'il l'est légèrement.

Filet maillant dormant : Engin passif qui est constitué par une nappe rectangulaire dont la longueur peut varier de quelques dizaines à plusieurs centaines de mètres et la chute (profondeur) observée varie généralement entre un et trois mètres ; les dimensions des mailles sont fonction des espèces cibles ; ces filets sont en général posés l'après-midi et relevés tôt le lendemain matin d'où le nom de dormant.

Gros ruminants: Bovins.

**Groupement**: Organisation volontaire de personnes à caractère social et surtout économique jouissant de la personnalité morale et dont les membres ont des intérêts communs.

**Jachère**: Mise au repos d'une parcelle qui a été cultivée pendant un certain temps pour permettre la régénération du sol. Une parcelle mise en jachère est appelée jachère ou parcelle en jachère.

Mareyeur : Personne dont la profession est de collecter le poisson sur les pêcheries situées sur le territoire national en vue de le commercialiser.

**Membre du ménage**: Personne vivant habituellement dans le ménage. Les personnes de la famille absentes depuis six (6) mois ou plus ne sont pas prises en compte. Les personnes qui ne sont pas de la « famille » mais vivant avec le ménage depuis six (6) mois au moins ou ayant l'intention de vivre plus de six (6) mois sont prises en compte.

**Ménage:** Groupe de personnes généralement unies par des liens de sang ou de mariage, logeant habituellement ensemble, produisant ensemble, et dont l'autorité budgétaire relève au moins théoriquement d'une seule personne appelée chef de ménage.

**Ménage agricole:** Ménage dans lequel un ou plusieurs membres entretiennent des parcelles pour le compte du ménage. NB : le ménage peut être constitué d'une seule personne.

**Ménage d'arboriculteurs :** Ménage agricole possédant au moins 10 pieds d'arbres fruitiers d'une espèce donnée sur une parcelle.

**Métayage :** Forme de location de terre (champ ou parcelle) pour laquelle le bénéficiaire doit attribuer un pourcentage de la production obtenue de la terre louée. Ce pourcentage est fixé à l'avance au moment de la transaction.

**Organisation individuelle :** Organisation dans laquelle chaque exploitant dispose de ses moyens de production sans lien avec les autres exploitants.

Ovins : Ensemble des animaux communément appelés « moutons ».

**Palangre :** Ralingue équipée de flotteurs et munie, à intervalles réguliers d'avançons portant des hameçons ; la palangre capture généralement les poissons carnivores.

**Parcelle:** Partie de terrain exploitée par un membre ou plusieurs membres du ménage et portant une seule culture ou une association de cultures. NB: les passages et pistes traversant la parcelle font partie intégrante de celle-ci.

Parcelle récupérée : Parcelle précédemment abandonnée suite à une dégradation très poussée et rendue exploitable à l'issue des travaux de restauration : zaï demi-lune, sous-solage, scarification, paillage, etc.

Pâturage naturel : Lieu où on fait brouter l'herbe aux animaux.

**Pêcheur occasionnel:** Pêcheurs pratiquant de façon sporadique la pêche et leur savoir-faire (maniement et entretien de l'équipement, connaissance du poisson) est rudimentaire. Ils sont souvent confondus aux pratiquants de la pêche de subsistance.

#### Institut national de la statistique

**Pêcheur professionnel**: Pêcheurs s'adonnant à la pêche en priorité sur toute autre activité, et dont les revenus financiers sont assurés quasi exclusivement grâce à la capture et la vente de poisson; Au Burkina Faso, la plupart des pêcheurs considérés comme professionnels sont d'origine étrangère, principalement malienne, nigériane et nigérienne.

**Pêcheur semi-professionnel**: Pêcheur pour qui l'activité de la pêche est complémentaire à l'agriculture et/ou à l'élevage. Il se consacre régulièrement à cette activité, parfois pour plus de 50% de son temps mais pas de façon permanente. Il a souvent acquis une bonne maitrise des techniques habituelles de pêche. Contrairement au professionnel, le semi-professionnel quitte peu son terroir et ne se déplace pas vers d'autres plans d'eau (exemple: agri-pêcheurs).

Petits ruminants: Ovins et caprins.

**Pisciculture:** Science et technique d'élever le poisson.

**Planche :** Portion de terrain entourée par une butte ou une allée et servant à semer les graines ou à repiquer les plants.

Porcins: Ensemble des animaux communément appelés « cochons »

Résident présent : Membre du ménage qui habituellement réside dans le ménage depuis plus de 6 mois et qui y a passé la nuit précédant le passage de l'enquêteur. Remarques : sont aussi considérés comme résidents présents les personnes suivantes bien qu'elles aient passé la nuit de référence hors du ménage : - Les médecins et autres personnels de garde ; - Les sentinelles ; - Les ouvriers des usines qui travaillent la nuit - Les travailleurs en service de nuit soit constamment, soit temporairement (chauffeurs, personnes en voyage pendant la nuit de référence vers le lieu de résidence, etc.)

Responsable de la parcelle: Personne qui décide des semis sur la parcelle et de l'utilisation des récoltes. Il peut ne pas travailler effectivement sur la parcelle.

Responsable de verger ou de parcelle fruitière : Membre d'un ménage d'arboriculteurs possédant au moins cinq (5) pieds d'arbres fruitiers d'une espèce ou une association d'espèces sur une parcelle.

Semences locales : Semences non certifiées

**Semences sélectionnées**: Semences importées ou produites par des maisons spécialisées ou par des producteurs semenciers certifiées et vendues par les maisons de commerce ou fournies par les structures techniques (PAPEM, ferme semencière, producteurs) et ONG.

**Site:** Lieu de concentration d'exploitations tels les aménagements aux abords des barrages, des rivières, des forages ou des puits réalisés dans des bas-fonds. Peuvent tenir lieu de sites également les aménagements traditionnels autour des concessions (cas particulier de certains villages dans la province du Sanguié).

**Société coopérative :** Association autonome de personnes qui se sont volontairement réunies sur leur propre initiative en vue de satisfaire leurs besoins et aspirations économiques, sociaux et culturels communs au moyen d'une entreprise économique, dirigée démocratiquement, en fournissant une quote-part équitable du capital social nécessaire et acceptant une juste participation aux risques et aux fruits de cette entreprise, au fonctionnement de laquelle les adhérents participent activement et dont ils sont les propriétaires et les principaux usagers.

**Union de coopératives :** Rassemblement de coopératives de même nature.

Union de groupements : Rassemblement de groupements de même nature.

**Verger ou parcelle fruitière:** Etendue de terre d'un seul tenant, correspondant à un bloc ou à une partie d'un bloc et portant une seule espèce ou une association d'espèces d'arbres fruitiers.

Volaille: Poules, canards, pintades, dindons et pigeons.

#### NOTE TECHNIQUE SUR LE CALCUL DES RENDEMENTS, SUPERFICIES ET PRODUCTIONS

Calcul des rendements Ce sont des rendements moyens simples obtenus sur des carrés de 25 m² posés de façon aléatoire sur les parcelles ; - sur les parcelles portant une seule culture, on détermine le rendement moyen en culture pure ; - sur les parcelles portant une association de culture, on détermine le rendement moyen en culture principale et le rendement moyen en culture secondaire.

NB: Dans le présent annuaire, les rendements publiés sont les rendements en culture pure.

#### Définitions :

Rendement en pure : Rendement moyen à l'hectare des parcelles pour lesquelles il n'existe qu'une seule culture.

Rendement en principale : Rendement moyen à l'hectare des parcelles pour lesquelles il existe au moins deux (02) cultures, et la culture considérée est la plus dominante en nombre de pieds.

Rendement en secondaire : Rendement moyen à l'hectare des parcelles pour lesquelles il au moins deux (02) cultures, et la culture considérée est la moins dominante en termes de nombre de pieds.

#### Calcul des superficies

Les superficies calculées sont les superficies physiques, obtenue par mesure effective, en distinguant les superficies en culture pure, d'une part, et les superficies en cultures associées, d'autre part. On note toutefois que seules les deux principales cultures dans l'association sont retenues.

Calcul des productions La production pour une spéculation donnée est obtenue en faisant la somme de la production en pure, en principale et en secondaire.

N.B.: - Pour le riz et le maïs, on tient compte des superficies et production des plaines irriguées; - Les rendements moyens nationaux sont des moyennes pondérées avec les superficies en pure pour les différentes spéculations. - Pour les productions en tonnes, le chiffre 0 (zéro) signifie que la production est inférieure à une tonne.

# Equipe de finalisation

N°	Prénom et Nom	Institution	Fonction
1	Sayon OULAYE	INS/MPDE	Sous-Directeur Statistiques Economiques Financières
2	Mamady SYLLA	INS/MPDE	Chargé d'études
3	Makhissa KEITA	INS/MPDE	Directrice programmation statistique
4	Alia CONTE	INS/MPDE	Contractuel
5	Oumar Fanta KABA	INS/MPDE	Chargé d'Etudes
6	Fanta Mady Doumbouya	INS/MPDE	Stagiaire permanent
7	M'gambalou CONTE	INS/MPDE	Stagiaire permanent
8	Fana CAMARA	INS/MPDE	Chargé d'Etudes
9	Idrissa TALL	ANASA	Chef de département Enquête et Recensement Agricole
10	Madiba Diakhaby	ANASA	Chef de département Production Agricole et Sécurité Alimentaire
11	Sékou KEITA	ANASA	Chef département Informatique et Base de données

# Agents de collecte

N°	Prénom et Nom	Institution	Fonction
1	Mariama Ciré CAMARA	INS/MPDE	Chargé d'études
2	Ismaël Domingo CAMARA	Economie / Finances	Stagiaire
3	Mariama SOUMAH	INS/MPDE	Stagiaire
4	Sékou SAVANE	INS/MPDE	Agent
5	Moussa KOULIBALY	INS/MPDE	Agent
6	Abdoulaye Tamisso CAMARA	INS/MPDE	Agent
7	Rouguiatou Kader FAYE	INS/MPDE	Agent
8	Thierno Bailo DIALLO	INS/MPDE	Agent
9	Mariama CAMARA	INS/MPDE	Agent
10	Aminata CISSE	INS/MPDE	Agent
11	Adama Sona TOURE	INS/MPDE	Agent
12	M'mah Balla CAMARA	INS/MPDE	Agent
13	Bintou FOFANA	INS/MPDE	Agent
14	Naby Youssouf SOUMARE	INS/MPDE	Agent
15	Yamoussa Safiédine Touré	INS/MPDE	Agent

#### **DIRECTION GENERALE**

**Directeur Général** 

Aboubacar KABA

E-M:aboubacar.Kaba@ins-guinee.org

Directeur Général Adjoint Mamadou CAMARA

E-M: mamadou.camara@ins-guinee.org

Directrice du Département statistiques Economiques et Sociales

Salamata BAH

E-M:salamata.bah@ins-guinee.org

Sous Directeur Statistiques Economiques et Financières
Sayon OULAYE

E-M: sayon.oulaye@ins-guinee.org